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«Да познам Њега и силу Васкрсења 
његова и удио у његовим страдањима, 
саображавајући се смрти његовој, да 
бих како достигао у васкрсење 
мртвих» (Филип. 3, 10-11) 
  
            Овако пише Свети Апостол Павле својој 
духовној деци у Филипима, а преко њих свим 
потоњим нараштајима све до краја света и века. А 
како се најбоље познаје Христос? Кроз Његово 
Васкрсење. Јер је Он тиме показао нама вечни 
смисао живота нашега. Да бисмо Га у потпуности 
познали или доживели, потребно је да будемо 
учесници у Његовим страдањима, почевши од 
свете Тајне крштења. Ако је ико прошао тај 
Христов пут то је прошао Свети Апостол Павле. И 
он је познао силу Његовог Васкрсења пред 
Дамаском. А потом у чудном исцељењу од 
физичког слепила, и у светој Тајни Крштења од 
духовног слепила. А шта да кажемо о познању 
силе Васкрсења док је боравио у Арабијској 
пустињи три године. И све више и више је 
познавао Христа и Његово Васкрсење кроз чудеса 
која је Господ преко њега чинио (Дела 19, 12). И 
кад је све то сумирао, онда је, заиста, могао да 
каже: «А живим – не више ја, него живи у мени 
(васкрсли) Христос» (Гал. 2, 20). И није се тиме 
хвалио, него напротив смирено рекао: «Ако се 

треба хвалити, немоћима својим ћу се хвалити» (ΙΙ 
Кор. 11, 30). Дакле, центар његове проповеди је 
Васкрсли Христос (Кор. 15, 14). И целог свог 
живота је проповедао да је, заиста, васкрсао 
Христос Господ. 
            Па и нас је до овог Празника над 
празницима довела милост Божија, као што вели 
молитва Цркве, давши нам још једном прилику да 
достигнемо и поклонимо се Његовом Светом 
Васкрсењу, изговоривши речи: Христос васкрсе! 
Ваистину васкрсе! које исказују темељ нашег 
учења које се оснива на три ствари: «Христос, 
Васкрсење, Истина». Сам је Спаситељ за Себе 
рекао: «Ја сам пут, истина и живот. И нико не 
долази Оцу осим кроз мене» (Јн. 14, 6). Оне буде 
свест присуства Божијег у свету, преко пуноће 
живота што га свима дарује, отворивши духовно 
небо и пут ка вечности. Такође, уверава о 
васпостављању стварне заједнице човека са Богом 
и ближњима, преко жртве Спаситеља који побеђује 
смрт. У том смислу, Свети Кирило Александријски 
вели: «Господ Исус Христос, свезавши нечисте 
духове и проливши крв Своју за нас и тако 
зауставивши смрт и трулежност, чини нас Својим 
личнима, као оне који више не живимо свој живот, 
него Његов». Ето зашто су ове речи превазишле 
трем цркава прелазећи у васељену, заменивши чак 
пасхално међувреме, обичним поздравом, 
најгласнијом хришћанском девизом која ствара 
међу људима заједницу у духу васкрслог Христа, 
то јест, истинитог живота под знаком вечности. 
Поздрав: Христос васкрсе!, и отпоздрав: Ваистину 
васкрсе!, постали су знак препознавања и јачања 
оних који имају исту веру у васкрслог Христа. 
Икона Васкрсења, са анђелским сведочењем и 
сведочењем стражара гроба или представљања 
Спасовог силаска у ад, ради ослобођења од векова 
држаних, одговарају песме пасхалне службе, 
славећи Бога победитеља смрти, као што су ове: 
«Сишао си у најдоња места земље и покидао си 
вечне ланце, који су држали везане, Христе; а 
трећега дана као Јона од кита, васкрсао си из 
гроба». Или: «Уснувши телом као мртав Царе и 
Господе, подигнувши Адама из трулежи и убивши 
смрт, васкрсао си трећега дана; Пасха нетљена, 
свету спасење». 
            Темељ наше православне вере јесте 
Васкрсење Христово. 
            Тропар: «Христос васкрсе из мртвих, смрћу 
смрт уништи и онима у гробовима живот дарова
(вши)», посматрајући значај празника, укратко 
резимира све наше учење о Спасовој личности и 
делу, или свега онога што је Бог преко Сина Свога 
за нас људе учинио. Односно, кад речемо: Христос 
васкрсе из мртвих, разумемо да је највеће Своје  
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чудо Спаситељ испунио на својој сопственој 
личности као истинити Бог и истинити човек, то 
јест истинити Богочовек. 
            Али, да бисмо потпуно спознали истину о 
Христу, морамо се вратити речима Светог 
Апостола Павла, да је Син Божији прихватио, из 
послушности Оцу Своме, ради нас унижење, 
страдање и распеће (Филип. 2, 6-8). Само истинита 
примљена људска природа од Сина Божијег као 
Сина Човечијег, могла је да умре, и само у 
савршеном јединству са божанском природом 
беше у стању да васкрсне. Тек са ценом жртвовања 
безгрешног човека, уједно нестрадалног Бога, 
добија се за све мртве, душевно или телесно, 
спасење. Његово Васкрсење је залог свеопштег 
васкрсења. И пасхални поздрав толико се 
наметнуо хришћанској свести да се по аналогији 
делимично проширио и на друге празнике, са 
природним 
прилагођавањима, као на 
пример: «Христос се 
вазнесе!» и «Христос се 
роди», «Христос (Бог) се 
јави!» Овај поздрав говори о 
нашој највећој жељи која 
јесте: А највећа је да се 
сјединимо са васкрслим 
Христом у Царству 
Његовом.   
              Будимо свесни, 
драга браћо и сестре, а 
нарочито ви који страдате 
на нашем Косову и 
Метохији, да је васкрсли 
Господ Исус Христос једина 
нада наша, светлост наша, 
живот наш, Спас наш. Навешћу један догађај који 
се десио прошлог века у једној земљи где је 
Православље било гоњено. Наиме, у некоме месту, 
са лепим хришћанским традицијама, у једној 
општини, одржавала се конференција против 
застарелих вера. Говорник је толико био 
задовољан својим талентом да је осећао да отвори 
дискусију о субјекту, то јест атеизму. Пријавио се 
и млађи свештеник, веома скроман и стидљив. 
Скренута му је пажња о резервисаном времену за 
одговор, на што је рекао: «Бићу врло кратак». И 
одмах се обратио присутнима речима: «Браћо и 
сестре, Христос васкрсе!» Сав скуп је одговорио у 
глас: «Ваистину васкрсе!» На то је свештеник 
закључио овако: «Ја немам ништа да додам». 
Случај је карактеристичан, јер у овим речима 
пуним уверења у поздрав за Свету Пасху, стоји 
сажета сва вера Источне Православне Цркве. 
 

            Драга браћо и сестре, 
            Да бисмо у потпуности доживели радост 
васкрсења Христова, морамо се потрудити да 
састрадавамо с Њим, како дивно рече Свети Јован 
Дамаскин: «Христос је на крсту-саузиђимо (са 
Њим на крст), и постанимо заједничари страдања, 
да бисмо били и славе (васкрсења) Његова. 
Христос међу мртвима - умртвимо се греху, да 
бисмо поживели за правду (праведност). Христос 
се повија покровима и чистим плаштаницама - 
разрешимо се од ланаца греха и оденимо се 
божанском светлошћу. Христос је у гробу новом - 
очистимо се од старога квасца, и постанимо ново 
тесто, да Христово буде обиталиште. Христос је у 
аду - сиђимо до високотворног смирења, да бисмо 
и васкрсли (са Њим); и саузвисимо се, и 
сапрославимо се, Бога стално гледајући, и од Њега 
гледани… Устани, спавајући Адаме, и васкрсни из 

мртвих, јер се јави Христос - Васкрсење! 
            Помолимо се васкрслом Господу за 
наш многострадални народ на Косову и 
Метохији. Нека прими његове усрдне и 
плачуће молитве, да и они с радошћу 
дочекају Христову Пасху. Нека га сачува од 
видљивих и невидљивих непријатеља. Нека 
Господ сачува наш мученички народ и наше 
светиње, молитвама светих наших предака. 
То је наша света земља. Светиње су наше и 
никога другога. Оне припадају нама и не 
продају се. Светиње су непроцењиве. А ми 
имамо на Косову и Метохији не једну 
светињу него стотине и стотине. Њих су 
наши свети цареви, краљеви, жупани, 
деспоти и велможе подизали за своје душе, 
не само за своје време, него за векове и 
вечност. И што је најважније, треба да се 

бринемо како за наше душе тако и за душе наше 
браће и сестара.  
 
Јер по речима Христовим, једна душа вреднија је 
од читавог света, а камоли хиљаде и милиони 
душа! 
            Помолимо се за вишњи мир и спасење рода 
нашег, православног, који страда: у Русији, 
Украјини и Сирији, као и за све оне који пате. Да с 
радошћу сви дочекамо славно Његово Васкрсење, 
поздрављајући као браћу чак и оне који нас мрзе: 
 

ХРИСТОС ВАСКРСЕ! 
ВАИСТИНУ ВАСКРСЕ! 

  
Ваш молитвеник пред Васкрслим Господом и 
Спасом Исусом Христом 
 
ЕПИСКОП КАНАДСКИ 
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ИзиђохÊ одÊ оцаÊ иÊ дођохÊ уÊ свет;Ê иÊ
опетÊ остављамÊ светÊ иÊ идемÊ кÊ
оцу (Јов.Ê16,Ê28). 
 

Христос 
Воскресе, 

Децо Божја! 
 
 

Приступите и поклоните се Господу Исусу 
који је у вечности био са својим Оцем. 
Приступите и поклоните се Њему који се 
спустио у свет ради нашег спасења. 
Приступите и поклоните се Њему који се 
поново вратио у вечност ка Оцу своме. 
 
Кад се јавио у свету Он се представио 
свету. Казао се, ко је Он, одкуда је, зашто је 
дошао у свет и куда се враћа из света. Обична 
учтивост захтева и од нас да се представимо један 
другом кад се сусретнемо; да се кажемо и 
искажемо ко смо, откуда смо, зашто смо ту и куда 
ходимо. Сви разумни и поштени људи 
представљају се тако. Који су с ума сишли не знају 
о себи рећи истину, а који су непоштени не желе о 
себи истину рећи. Они први говоре неистину по 
лудости, а ови по лукавству. Кроз оне говори зли 
дух, онај исти који је кроз уста гадаринског 
бесомучника представио се под именом легион, а 
кроз ове исти зли дух се претвара у ангелаÊсветла. 
Зли дух, дакле, дејствује кроз обоје, као што 
дејствује кроз све оне који су се оделили од истине 
или од поштења или од обога. 
 

Господ наш сасвим је просто и истинито 
представио Себе овим речима: ИзиђохÊ одÊ ОцаÊ иÊ
дођохÊуÊсвет;ÊиÊопетÊостављамÊсветÊиÊидемÊкÊОцу. 
Како су светле и слатке ове речи! Ниједан језик 
није их изрекао пре Христа од постања света. 
Ниједан се човек никада није тако представио 
свету. Ове су речи за нас светле и слатке, јер њима 
Христос не представља само Србе, него жели да и 
нас саме представи нама самима. Јер ми сами не 
би знали без Христа ко смо ми. Не би знали ни 
одакле смо дошли у овај свет ни куда идемо из 
овог света. Како би и знали кад то нисмо 
могли наследити од некрштених и 
незнабожних праотаца наших нити се 
од немуште природе научити, нити од 
колевке и од гроба чути? Нити је икад ико 
ма у ком времену и ма на ком месту на овој црној 
земљи могао то знати докле кроз мрак и хаос 
светски није одјекнула реч Господња: ИзиђохÊ одÊ
ОцаÊиÊдођохÊуÊсветÊиÊопетÊостављамÊсветÊиÊидемÊ
кÊОцу. А да Господ хоће овим речима да објасни 
не само одкуда је и куда иде Он него и од куда смо 
ми, исказао је он на другом месту где је назвао 
Своје верне браћом Својом говорећи: КадÊ
учинистеÊједномÊодÊовеÊмојеÊнајмањеÊбраће,ÊмениÊ
учинисте (Мат. 25, 40). А који су браћа, имају 
једнога оца. Дакле, и мени и теби дато је право да 
можемо Оца Христовог назвати Оцем својим. 
Тако онда и ја и ти можемо се представити и 
рећи: ИзиђохÊ одÊ ОцаÊ иÊ дођохÊ уÊ свет;Ê иÊ опетÊ
остављамÊсветÊиÊидемÊкÊОцу. 
 
О светлих и слатких речи! Оне 
просвећују разум наш, како га сав 
свет и сва знања не могу просветити. 
Оне наслађују срце наше, како га не 
може насладити никаква сласт овога 
света.  
 

Јер мада ове речи изгледају сада обичне нама који 
сваки дан читамо Оченаш и молимо се Оцу нашем 
небесном, те речи су унеле светлост и радост онда 
кад су први пут изречене као рођај сунца после 
дуге и мразне ноћи. Оне су обасјале успаване 
људе небеским зрацима и пробудиле их из 
вековног ружног сна. Јер вековима су људи 
спавали међу скотовима земаљским и сањали сан 
као да су и они скотови, и још црње: да су они и 
нижи од скотова, и да су им скотови-богови! Као 
кад би камилар заспао у пустињи међу камилама 
својим и сањао да је и он камила; или козар међу 
козама кад би сањао да је и он коза.  
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Каква радост за камилара кад га јарко сунце 
пробуди иза сна и он се види као господар камила 
а не као камила; и за козара кад га жежени зраци 
пробуде те види да је он козар а не коза! Тај ружан 
сан – то је била јава васцелог паганског 
човечанства пре Христа, сва историја људског 
рода до доласка Спаситеља. 
Спаситељ је пробудио успавано човечанство, као 
кад сунце 
пробуди 
спавача. Сви 
пробуђени 
обрадовали 
су се што су 
се 
ослободили 
тешкога и 
глупога сна. 
Радост их је 
обузела од 
јаве и објаве, 
да су они 
деца Оца 
небеснога, а 
не деца 
бесловесне природе, и не потомци мајмуна и крава 
и камила и змија, како су они сањали, и како су им 
гатали и философи бајали. Неизмерна радост 
испунила је срца њихова од разрешења загонетке 
живота, од сазнања праве истине о себи као 
чедима благога Оца небесног, који их је послао у 
свет, и коме се они опет враћају из света. Све по 
речима Спаситеља свога: ИзиђохÊодÊОцаÊиÊдођохÊуÊ
свет;ÊиÊопетÊостављамÊсветÊиÊидемÊкÊОцу. 
О светлог и спасоносног открића! О светле и 
спасоносне истине! Ово откриће донео нам је 
славни Спаситељ наш. Он нам је ову истину јавио 
речима, потврдио делима, запечатио својом 
крвљу; и опет јавио васкрсењем, и опет потврдио 
вазнесењем на небо, и опет запечатио крвљу 
милиона мученика Својих. Ту основну истину о 
томе, ко је човек, одакле долази и куда иде, Он је 
без престанка и без одмора и надаље објављивао 
кроз своју свету Цркву, потврђивао чудесима 
светитеља Својих, проносио по свету знојем 
мисионара Својих, печатио драговољно 
проливеном крвљу избраника Својих, кроз 20 
стотина година. Он ју и данас јавља и објављује и 
потврђује, тврди и печати, кроз слуге Своје, кроз 
пробуђене од ружнога сна животињског, кроз 
символе и сигнале у природи и животу, без 
престанка и без одмора. Без престанка и без 
одмора Он јавља и сада, нашем поколењу, да су 
људи божански пород, бића у природи али 
надприродна, у телу, али духовна, сродници 

вечнога Бога; да од Оца небесног долазе и да их 
небесни Отац чека у вечном царству Своме; 
да се нико од људи не рађа случајно и по слепом 
нагону природном него се сваки шаље у овај свет 
по разумној и благој вољи Очевој; 
да нико не умире случајно и по суровој вољи оне 
слепице, што се зове природом, него са знањем 
Очевим; 

да смрт не значи 
уништење човека 
но само разлучење 
живе душе од 
праха земаљскога 
и прелаз у вечни 
дом Очев. 
Јављајући ове 
основне животне 
истине Господ 
наш је позивао 
суморно 
човечанство на 
радост и 
весеље. РадујтеÊ сеÊ
иÊ веселитеÊ
се! говорио је Он. 

И ја, слуга Његов, јављам ове истине вама, децо 
Божија, и позивам све вас на радост: Радујте се и 
веселите се! 
 
Одбаците од себе злотворе, који вам говоре 
против Христове истине, јер су бајачи што бају и 
успављачи што успављују, и назадњаци који вас 
враћају у онај ружан пагански сан из кога вас је 
Спаситељ једном пробудио. 
Окрените се одлучно од слепаца, који вас уче, да 
је слепа природа бог, и да је слепи случај господар 
ваш, и да је слепи гроб крај ваш. 
Ни природа ни случај ни гроб немају власти над 
вама. Јер је Христос васкрсао. 
Радујте се и веселите се, јер је васкрсење 
Христово јемство вашег васкрсења и вечног 
спасења у вечном животу и царству вечнога Оца. 
Радујте се и веселите се, и кроз цео живот 
говорите себи и у себи, и другима и пред другима, 
оне светле и радосне речи: ИзиђохÊодÊОцаÊиÊдођохÊ
уÊсвет; а кад некоме од вас приспе час растанка са 
овим светом нека говори себи и у себи: иÊ опетÊ
остављамÊовајÊсветÊиÊодлазимÊкÊОцу. 
Радујте се и веселите се, и понављајте сваки дан 
од Васкрса до Спасовдана, јавно и тајно: Христос 
воскресе, Христос воскресе, Христос воскресе! 
 
Свети владика Николај, ВАСКРСНА 
ПОСЛАНИЦА Православном клиру и народу 
епархије Охридско-Битољске и Жичке, 1936. 
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ВАСКРСЕЊЕ 
ХРИСТОВО 

Христос је васкрсао 
трећега дана пошто је 
погребен. Библијска 
сведочанства, као и 
каснија црквена 
иконографија и 
химнологија, 
наговештавају 
Васкрсење посредно, 
односно, преко 
знакова као што су 
празан гроб, анђео 
Господњи који 
ослобађа улаз до раке, 
погребни „покрови” 
који „сами лежаху”. Не 
одређује се и не 
описује неки 
конкретан тренутак 
када мртво Христово 
Тело поново оживљава 
и васпоставља 
биолошке функције, 
као што се збивало са мртвима које је Христос 
подигао за време свога јавнога живота. Постоји, 
међутим, искуство и сведочанство о Његовим 
телесним јављањима после Васкрсења: Васкрсли 
Христос јавља се женама мироносицама и 
путницима за Емаус, јавља се скупу ученика у 
„горњој одаји” у Јерусалиму и на обалама 
Тиверијадског језера. 

По искуству и уверености Цркве, Васкрсење 
Христово се разликује од васкрсења мртвих која је 
Он исти остварио за свога земаљског живота. У 
мртвом Лазаревом телу или у телу сина Наинске 
удовице или пак Јаирове кћери, Христова 
господарска заповест васпоставља умртвљене 
функције живота – као што је у случају других 
чудеса васпостављао неке појединачне функције: 
втатио је вид слепоме, слух и говор глувонемоме и 
ход узетоме – па ипак, тело васкрснутих људи 
остаје пропадљиво и смртно. Сви они су једном 
умрли па затим опет, јер је њихово тело које је 
једанпут васкрснуто, као и пре васкрсења, остало 

потчињено последицама људског пада, односно, 
нужности пропадљивости и смрти. 

Васкрсења мртвих, која су описана у Светом 
Писму, за људске очи представљају задивљујући 
пример силе Божије, односно Његове слободе од 
сваке природне ограничености. Та сила може да 

укине природне законе, али не може да промени 
начин постојања природе. Таква промена не 
намеће се споља него је само плод личне слободе, 
тј. достигнуће те слободе. […] Личност је оно што 
ипостазира живот и постојање – ипостазира га или 
као природну самосталност (потчињавајући 
постојање условљеностима тварнога) или као факт 
љубавног односа и еросне заједнице са Богом 
(ослобађајући постојање од пропадљивости и 
смрти). Али љубав и ерос се споља не намећу него 
представљају плод личне слободе.                                  

То достигнуће слободе добило је пуноћу од стране 
Христа на крсту и егзистенцијално се пројавило 
Његовим Васкрсењем. Својим послушањем до 
смрти вољи Очевој, Христос је своју људску 
природу довео до потпуног одрицања од сваке 
претензије за егзистенцијалном самосталношћу, а 
постојање природе пренео на однос љубави и на 
слободу послушања Богу. Та природа, која своје 
постојање црпи из односа са Богом, не умире. Јер, 
иако је створена, она сада постоји на начин 
нестворенога а не на начин створенога. 

Детаљ фрескописа из Манастир Дечани 
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Васкрсло Тело Христово је материјално тело, 
тварна природа. Разликује се, међутим, од тела 
других који су васкрснути – оно сада већ постоји 
на начин нестворенога, на начин слободе од сваке 
природне условљености. Према томе, иако је оно 
видљиво и опипљиво, саздано од тела и костију 
(Лк. 24, 39), иако може да узима храну као и сва 
друга тела (и васкрсли Христос једе мед и рибу 
пред очима својих ученика – Лк. 24, 42), иако су 
на Њему опипљиви ожиљци од рана које је 
задобио, ипак то исто Тело улази у горњу одају и 
поред тога што су „врата била затворена” (Јв. 20, 
19) и у Емаусу постаје невидљиво после ломљења 
хлеба (Лк. 24, 51), устоличавајући човечији „прах” 
у славу божанског живота. 

Промена у начину постојања Христове човечанске 
природе, после Његовог Васкрсења, у Јеванђељу 
је опет исказана посредно – није је могуће 
дефинисати и описати уз помоћ објективних 
категорија које су одређене нашим општим 
свакодневним искуствима. Назначена је 
„другачијост”: Он је препознатљиви „Син 
човечији” али у „другом обличју” (Мк. 16, 12). 
Марија Магдалина у врту крај гроба помишља да 
је Он градинар. Два путника на путу за Емаус 
сматрају га случајним путником. Ученици који 
рибаре у Тиверијади чују га како им тражи „нешто 
за јело” и опет не помишљају да је Он тај који их 
чека на обали. Сви га откривају изненада и са 
потпуном увереношћу, али тек пошто су 
претходно били у заблуди. Шта је то што га у 
начелу чини другачијим и што мора да се 
превазиђе да бисмо га могли препознати? Сигурно 
нешто што се не може изрећи, него се само може 
доживети.                                                                
 Ако се однос са Њим заустави на видљивој 
индивидуалности тада није могуће препознати 
ипостас, ослобођену од индивидуалне 
самосталности. Не знамо и не можемо да 
опишемо ово искуство, усуђујемо се само да му се 
херменеутички приближимо преко догађаја који 
су са тим у вези: Тело Васкрслога Христа је 
човечанска природа, слободна од сваког 
ограничења и од сваке нужности то је човечанско 
тело од меса и костију које, ипак, не црпи живот 
из својих биолошких функција него се у истинско 
постојање ипостазира захваљујући личном односу 
са Богом, а само тај однос сачињава и 
оживотворава то Тело. 

Извор: Христо Јанарас, Азбучник вере, прев.               
С. Јакшић, Нови Сад 2000, стр. 169–172. 
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ВАИСТИНУ ВОСКРЕСЕ! 
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СветиÊКирилÊ
Јерусалимски 

 
  

Свети Кирил се родио од благочестивих родитеља 
315. године у Јерусалиму, у време Константина 
Великог. Васпитан у Православљу. Замонашио се 
за царовања Константина Великог. Године 343. 
посвећен за свештеника од архиепископа 
јерусалимског Максима. А када блажени 
архиепископ јерусалимски Максим пређе из овог 
у бесмртни живот, свети Кирил га наследи на 
престолу јерусалимском 348. године. И показа се 
најревноснији заштитник апостолских догмата, 
сузбијајући јереси: Аријеву, Македонијеву[1] и 
Манесову. Зато су га мрзели јеретички архијереји, 
као архиепископ Кесарије Палестинске Акакије, 
који га касније и у прогонство посла. 
 
У време овог свјатјејшег архиепископа Кирила би 
чудесно знамење на небу: на дан Педесетнице 
појави се знамење крста, светлије од сунца, које се 
простирало изнад Јерусалима и Горе Јелеонске, и 
трајало неколико часова почев од деветога часа 
изјутра. О тој чудесној појави, која је била вићена 
од свих житеља Јерусалима, гшсао је свети Кирил 
и цару Констанцију, саветујући му да приђе 
Православљу, јер овај цар беше скренуо с правог 
пута вере и залутао у аријанско зловерје, и 
злостављаше православне. 

Споменути Акакије, познаник царев и имајући 
подршку његову, устаде против светог Кирила са 
два разлога: прво, што га је свети Кирил 
изобличавао за јерес, и друго, што му се свети 
Кирил није хтео потчинити. Јер пошто Јерусалим 
беше опустошен и омаловажен од безбожних 
царева римских, то и престо архиепископије 
јерусалимске беше веома потцењен, и стављен под 
власт митрополита Кесарије Палестинске. 
Свјатјејши Кирил не хте да се потчини Акакију 
зато што је јеретик, кога је као таквог Сардикијски 
помесни сабор светих Отаца (343. г.) још раније 
збацио с престола. Сада се Акакије држао 
митрополитског престола, не на основу црквених 
канона, него на основу царске силе. Свети Кирил 
га изобличаваше, јер је Акакије седео на престолу 
насилнички а не пастирски. Одвојивши се од 
кесаријске митрополије, свети Кирил је сасвим 
умесно тврдио да је јерусалимски престо првији и 
старији од кесаријског, пошто је Јерусалимска 

Црква мати свима Црквама. А осим тога, 
Сардикијски сабор, који је збацио Акакија, предао 
је старешинство јерусалимском архиепископу 
блаженом Максиму, претходнику светог Кирила. 

Акакије, испуњен злобне јарости, изнесе против 
светог Кирила овакву оптужбу: Једне године 
догоди се глад у Јерусалиму; у својој великој 
невољи од глади, сви житељи прибегоше свом 
свјатјејшем архиепископу блаженом Кирилу, 
молећи га да их прехрани за време глади. А он, 
милостива срца, потроши све што имађаше 
хранећи гладне. Али пошто се глад продужи, и он 
више није имао чиме да храни гладне људе, он 
стаде продавати златне и сребрне утвари црквене, 
и скупоцене покриваче и завесе, и од тог новца 
куповати жито и делити народу. . И тада се 
пронесе глас, како је тобож нека жена 
комедијашица била вићена у граду где јавно иде 
обучена у неко црквено свештено одјејање, и по 
свом обичају игра; а упитана, одакле јој то 
одјејање, она је одговорила: Купих га на пијаци од 
тог и тог трговца. Трговац опет, упитан поводом 
тога, рече да му архиепископ даде одјејање на 
продају.  
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Да ли је то тачно или не, нема података, али глас 
о томе дође до митрополита Акакија. Он то узе 
као оправдан разлог, те сазва свој сабор, на коме 
збаци светог Кирила зато што продаје светиње на 
срамоту и поругу. Помогнут од јеретика 
моћника, јеретик збаци православнога, 
неканонски архијереј отера са престола 
канонског архијереја светог Кирила, и насилно га 
прогна из Јерусалима (357. године). 

Прогнан, свети Кирил оде у Антиохију, затим у 
Тарс к блаженом епископу Силвану, и живљаше 
код њега. И видевши да овај у неким догматима 
вере по мало греши, исправи га и потпуно упути 
у правоверје. Сазнавши да је свети Кирил кол 
епископа Силвана, Акакије писа Силвану 
извештавајући га о свргнућу Кириловом и 
тражећи да га отера од себе, или да му не допусти 
да чинодејствује. Али Силван не послуша 
Акакија, јер је знао да је свети Кирил невино 
прогнан из злобе и зависти, човек побожан и свет 
и мудар, чијег се учења чврсто држе сви 
православни. 

Потом би Сабор у Селевкији (359. г.)[2], на коме 
беху сто педесет епископа. На томе Сабору 
Акакије настојаваше да Сабор не отпочиње са 
радом док се са Сабора не отера свети Кирил као 
одлучени. Пошто већина епископа не пристаде на 
то, Акакије напусти Сабор и отпутова у Цариград 
к Евдоксију, патријарху аријанском, и к цару 
Констанцију. И пред њима клеветаше епископе 
сабране у Селевкији, називајући тај Помесни 
сабор збориштем опасних људи, који су се 
састали не на корист него на штету Цркве.  
 
Но нарочито разгневи цара против светог Кирила 
причајући му како је Кирил продао на тржишту 
ону скупоцену златоткану ризу, коју блажене 
успомене Константин Велики подари 
архиепископу јерусалимском Макарију, да се 
облачи у њу при вршењу тајне крштења, и како 
та риза би виђена на једној комедијашици која је 
играла скаредне игре на позорници. Разгневљен 
цар осуди светог Кирила на заточење (360. 
године). 
 
Кад после неког времена умре цар Констанције, 
престо заузе законопреступни Јулијан[3]. Он се у 
почетку притворно показиваше побожан и добар, 
те поништи све Констанцијеве одлуке, и врати из 
заточења све православне епископе које 
Констанције беше прогнао. Тада се и свети 
Кирил врати из заточења, и поново заузе свој 
престо. Но кад се Јулијан утврди на власти, он се 

јавно одрече Христа, и даде Јеврејима велику 
слободу. Он им допусти да у Јерусалиму обнове 
храм Соломонов, при чему их је помагао 
народним данком који је даван цару. И кад се 
поче то богомрско дело, свети Кирило пророчки 
говораше својима да ће се Христове речи 
несумњиво испунити: Ни камен на камену неће 
остати (Лк. 21, 6). Још се свети Кирил и мољаше 
Господу Христу да не допусти непријатељима 
својим да доврше започето дело, него да ускоро 
обустави њихов подухват и осујети њихову 
намеру. 

И Господ услиши молитву слуге Свога, и његове 
пророчке речи оствари. Јер једне ноћи би 
страшан земљотрес, који не само поруши све што 
беше изнова сазидано, него извали и растури 
старо камење, које се још држало под земљом. 
Све то би невидљивом силом Божјом развејано 
као прах са тог места. А кад свану, многи се свет 
слеже тамо, дивећи се томе чуду. И кад Јевреји 
помишљаху да се понова подухвате истога посла, 
изненада спаде огањ с неба и сагоре сав алат. И 
све Јевреје спопаде велики страх. А идуће ноћи 
појавише се на јеврејским хаљинама знамења 
светога крста нацртана, која се никако не могаху 
избрисати ни опрати. 

После тога свети Кирил би опет прогнан, а његов 
престо држаше његов заменик свети Киријак, 
који се најпре у јеврејству зваше Јуда. То је онај 
Јеврејин који проказа светој царици Јелени место 
где беше сакривен Часни Крст. На светом 
крштењу он доби име Киријак. После изгнанства 
светог Кирила, он кратко време држаше 
јерусалимски престо, јер пострада за Христа од 
Јулијана Одступника, као што о њему пише под 
двадесет и осмим октобром. 

А кад погибе безакони Јулијан, свети Кирил се 
поново врати на свој престо. Али после неколико 
година, када се аријанци за царовања Валентова 
(364-378. г.) опет ојачаше, свети Кирил би трећи 
пут прогнан за веру (367. г.) јер се веома 
противио јеретицима борећи се за веру. 
 
А кад злочестиви цар Валент погибе злом смрћу 
(378. године), и после њега дође на царски престо 
Теодосије Велики[4], свети Кирил би чесно 
враћен на свој престо. И остаде на њему осам 
година непрекидно. Узео је учешћа на Другом 
Васељенском Сабору у Цариграду 381. године 
заједно са осталим православним Оцима Цркве.  
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И пошто је мудро пасао Цркву Христову, и 
оставио Цркви корисне књиге, он се упокоји у 
Господу око 387. године. Од његових књига 
најпознатије су му 23 „Катихезе“ (=Оглашења, 
Поуке о вери), у којима он тумачи свете догмате 
и свете тајне Провославне Цркве. 
———————————————– 
[1] Македоније беше епископ Цариградски у 
време цара Констанција (337-361. г.) и 
присталица Аријеве јереси. Свргнут због своје 
свирепости чак према аријанцима он, желећи да 
буде вођа новог учења, разви у духу Аријевом 
учење о Светоме Духу: Македоније је учио да се 
Свети Дух по суштини разликује од прва два 
Лица Свете Тројице, и да нема удела у Божанству 
и слави Оца и Сина. Јерес Македонијева би 
осуђена на Другом Васељенском Сабору (381. 
године), и у осмом члану Символа вере би заувек 
утврђено истинско учење Цркве о Светоме Духу. 
Са Македонијевом јереси богонадахнуто су се 
борили богомудри оци Цркве: свети Василије 
Велики, Свети Григорије Ниски и Свети 
Григорије Богослов. 

[2] Селевкија, град Сирије, на обали Средоземног 
Мора. 
[3] Јулијан Отступник, братанац Константина 
Великог, син његовог брата Јулија, рођен 331. 
год.; царовао од 361. до 363. године. 
[4] Теодосије Велики (378-395) је задао смртни 
ударац незнабоштву: поставши 392. године 
самодршцем царем, он издаде закон којим објави 
служење боговима за злочин, раван злочину 
увреде величанства. 
 

 
 

ВАСКРС 
 
1. СветиÊГригоријеÊБогослов 
Васкрс! Царица дана, Празник над празницима, и 
славље над слављима, који превазилази као сунце 
звезде, не само човечанске и земаљске празнике, 
већ и Господње празнике. 

 
2. архимандритÊЈованÊ(Кестјанкин) 
Христос је Живот! Он је много пута говорио о 
Себи управо као о носиоцу живота и васкрсења, 
као о извору вјечног живота, бесконачног за 
онога, који буде вјеровао у Њега. Христос 
васкрсе – и нека се наша душа радује у Господу! 
Христос васкрсе – и ишчезава страх пред смрћу. 
Христос васкрсе – и наша срца се испуњавају 
радосном вером да ћемо након Њега н ми 
васкрснути. 
 
3. СветиÊЈованÊЗлатоусти-ÊВаскршњеÊслово 
Смрти, где ти је жалац? Аде, гдје ти је побједа? 
Васкрсе Христос, и ад се стропошта! Васкрсе 
Христос, и падоше демони. Васкрсе Христос, и 
радују се анђели. Васкрсе Христос, и живот 
живује. Васкрсе Христос, и ниједног мртвог у 
гробу. Јер Христос, уставши из мртвих, постаде 
првина преминулих. Њему слава и власт кроза 
све векове. Амин! 

4. Преподобни ÊЈустинÊЋелијски 
 Васкрсење Господа Христа потиснуло је сва 
дјела, сва чуда, сву доголготску биографију 
Христову, и силом своје неизмјерне вриједности 
наметнуло себе за центар Хришћанства. Ако се 
Хришћанство може свести на догађај, онда је тај 
догађај – Васкрсење Христово. Ако се 
Хришћанство може сабрати у један дан, онда је 
тај дан – не дан рођења Исусовог, већ дан 
васкрсења Исусовог. Ако Хришћанство има 
почетак у времену, онда оно почиње не од 
Витлејема, већ од Васкрсења. 
 

Преподобни   Ава Јустин Поповић,  
ЖитијаÊСветих) 
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5. СветиÊНиколајÊЖички:ÊБесједаÊнаÊВаскрсÊ-Ê
ЈеванђељеÊоÊПобједиоцуÊсмрти 
Победа Христова једина је победа којој се могу 
радовати сва људске бића од првостворенога па 
до последњега. Свака друга победа на земљи 
делила је и дели људе. Кад један цар земаљски 
задобије победу над другим царем, један се од 
њих радује а други жалости. Кад један човек 
победи свога суседа, онда је под једним кровом 
песма а под другим плач. Но нема победне 
радости на земљи, која није затрована 
злурадошћу: обичан победилац земаљски радује 
се колико своме смеху толико и сузама побеђеног 
противника. Он ни сам не примећује, како му 
злоба преполовљава радост. 
 
6. ПротојерејÊАлександарÊШмеман,ÊТАЈНЕÊ
ПРАЗНИКА. 
Васкрсења није празник на који се сјећамо 
догађаја који припада давној прошлости. 
Васкрсење је стварни, сверадосни и свесрећни 
сусрет са Оним у Коме је наше срце давно већ 
сусрело и препознало свој истински живот и 
свјетлост сваке свјетлости. Васкршња ноћ је 
свједочанство о томе да је Христос жив и да је са 
нама, да смо и ми живи са Њим Живим. Сва 
васкршња ноћ јесте позив човјеку да у овом свету 
и животу угледа и препозна зору тајанственога 
дана Царства Божијег. „Данас пролеће 
миомирише - и нова твар ликује...", пјева Црква 
на Васкрс. Нова твар ликује у вери, у љубави и у 
нади. „Данас је дан Васкрсења и просветлимо се 
слављем, и један другог загрлимо, и рецимо: 
Браћо! И онима који нас мрзе опростимо све 
Васкрсењем и запевајмо - „Христос васкрсе из 
мртвих, смрћу смрт уништивши, и онима који су 
у гробовима живот дарова". 
 
7. митрополитÊсурошкиÊАнтонијеÊ(Блум) 
Васкрсење Христово је побједа љубави; говори 
нам да љубав, која прихвата смрт, тиме постаје 
бесмртна, постаје јача од смрти. 
 
8. СветиÊСимеонÊНовиÊБогослов 
Дакле, васкрсење Христово јесте васкрсење нас 
који смо пали. Јер како ће Он, Који никада није 
пао у грех, како је записано, нити се имало 
изменио Својом славом, икада васкрснути и бити 
прослављен – Он Који је свагда препослављен и 
Који такав обитава изнад сваког началства и 
власти? Васкрсење и слава Христова је, како је 
речено, наша слава, која у нама бива и коју ми 
показујемо и видимо Његовим васкрсењем. 
9. Свети Теофан Затворник –„Мисли за сваки дан 
у години“ 

Пасха, Господња Пасха! Господ нас је својим 
Васкрсењем од смрти привео животу. И гле, ово 
Васкрсење анђели певају на небесима, видевши у 
лицу Господа Искупитеља светлост уготовљене 
славе обожене људске природе, у коју ће се, 
силом Његовог Васкрсења, обући сви они који 
истински верују у Њега и који му се из све душе 
прилепљују. Слава, Господе, преславном 
Васкрсењу Твоме! Анђели певају и радују се са 
нама, предвиђајући испуњење свога хора. И нас 
Господе удостој да Те васкрслог славимо чистим 
срцем, видећи у Твоме Васкрсењу прекид 
трулежности која нас је изједала, сејање новог 
пресветлог живота и зрак будуће вечне славе, у 
коју си Ти као претеча већ ушао Васкрсењем нас 
ради. Не само људски, него ни анђелски језик 
није у стању да објасни неизрециву милост Твоју 
према нама, преславно васкрсли Господе! 
 
9. СветиÊТеофанÊЗатворникÊ–„МислиÊзаÊсвакиÊ
данÊуÊгодини“ 
Пасха, Господња Пасха! Господ нас је својим 
Васкрсењем од смрти привео животу. И гле, ово 
Васкрсење анђели певају на небесима, видевши у 
лицу Господа Искупитеља светлост уготовљене 
славе обожене људске природе, у коју ће се, 
силом Његовог Васкрсења, обући сви они који 
истински верују у Њега и који му се из све душе 
прилепљују. Слава, Господе, преславном 
Васкрсењу Твоме! Анђели певају и радују се са 
нама, предвиђајући испуњење свога хора. И нас 
Господе удостој да Те васкрслог славимо чистим 
срцем, видећи у Твоме Васкрсењу прекид 
трулежности која нас је изједала, сејање новог 
пресветлог живота и зрак будуће вечне славе, у 
коју си Ти као претеча већ ушао Васкрсењем нас 
ради. Не само људски, него ни анђелски језик 
није у стању да објасни неизрециву милост Твоју 
према нама, преславно васкрсли Господе! 
 
10. СветиÊЛукаÊВојно-Јасењецки 
У шта бисмо онда вјеровали да Христос није 
васкрсао? Како бисмо могли вјеровати у вјечну 
истину, у Божју апсолутну правду? Да Христос 
није васкрсао, онда сва проповијед апостола о 
Христу не би имала никакву снагу. Наша вјера у 
Њега била би испразна, безнадежна, јер „ако 
нема васкрсења мртвих, онда Христос није 
васкрсао“. Ако не вјерујемо у васкрсење мртвих, 
онда Бог не би могао да васкрсне Христа, па би 
они који су умрли у Христу пропали. 
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Молитва патријарха 
Арсенија заспалом 

Господу 
 
И дан и ноћ бежећи са својим осиротелим 
народом, 
од места до места, 
као лађа на пучини великог океана 
бекству се дајемо 
чекајући када ће заћи сунце 
и преклонити се дан 
и проћи тамна ноћ 
и зимска беда која лежи над нама. 
Јер нема онога који нас саветује, 
ни оног који нас од невоље ослобађа, 
и невоља наша удвостручава се. 
И рекох са сузама: 
Докле ћеш, Господе, заборављати нас до 
краја, 
докле ће се наоружавати на достојање 
твоје? 
Устани, Господе! 
Зашто спаваш, 
зашто лице твоје, Боже наш, одвраћаш од 
нас? 
И опет васкрсни, Господе, 
помози нам имена твојега ради! 
И тако непрестано ридање на ридање 
прилажемо 
и ниоткуда помоћи. 
 
Патријарх Арсеније (око 1633-1706) је 
написао ову молитву приликом 
Велике сеоба срба. 
 
 
 
 

ВЕЛИКА 
СЕОБА СРБА 

 
Велика сеоба Срба су двије повезане 
миграције становништва у 17. и 18. 
вијеку приликом којих је велики број 
Срба Косова и јужних крајева 
прешао на сјевер, у подручја јужне 
Угарске (Војводине) и аустријске 
Војне крајине. 
Прва велика сеоба Срба се одиграла под пећким 
патријархом Арсенијем III Чарнојевићем 
почетком 1690. године, током Великог бечког 
рата, који је трајао од 1683. до 1699. године. 
Друга велика сеоба Срба се одиграла под пећким 
патријархом Арсенијем IV Јовановићем 1740. 
године, након Руско-аустро-турског рата, који је 
трајао од 1735. до 1739. године. 
 
Усљед ових сеоба број српског становништва на 
Косову се драстично смањио. Након српских 
сеоба, Албанци из планинских подручја Малесије 
се спуштају у плодне и опустјеле долине 
Метохије. Након миграција, српски етнички 
центар се сели из старих подручја Рашке и 
Косова у Шумадију и Војводину. 
Усљед ових миграција, српско становништво на 
Косову крајем 18. вијека постаје мањинско. 
Повод овим сеобама било је ангажовање Пећке 
патријаршије у аустро-турским ратовима на 
страни Аустрије. 
 
Европске силе су позивале народе Балкана у 
борбу против Турске. Аустријски цар Леополд И 
је 20. септембра 1688. додијелио Ђорђу 
Бранковићу грофовску титулу, обећавајући му 
обнову српске деспотовине. Бранковић је требало 
да, уз аустријску помоћ, подигне Србе на 
свеопшти устанак против Турака. Са 
Аустријанцима је ступио у везу и пећки 
патријарх Арсеније Чарнојевић, за вријеме 
боравка у Београду и сјеверној Србији, која се 
тада налазила под њиховом влашћу. Српски 
патријарх Арсеније је 5. маја 1688. године упутио 
писмо Ђорђу Бранковићу у коме му шаље 
благослов и жеље за успјех његове мисије, као 
вође српског народа. 
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Аустријска војска је успјешно ратовала, 
ослободила је Угарску, Србију и продрла до 
Македоније. Приликом проласка кроз српске 
крајеве, Срби су дизали устанке и прикључивали 
се аустријској војсци 1689. године. У овоме је 
пећки патријарх Арсеније III Чрнојевић био 
изузетно ангажован, па је чак пријетио и 
изопштењем из Цркве свакоме ко је био у везама 
са Турцима. 
Број Срба и Албанаца у аустријској војсци 
цијењен је на 20.000; пред Призреном је дочекало 
Аустријанце око 6.000 Срба и Албанаца. Када су 
Турци потиснути, Бранковић је почео да 
представља пријетњу аустријским властима, те је 
ухапшен у Кладову 29. октобра 1689, одакле је 
спроведен у Беч, гдје је остао заточен до своје 
смрти. 
Крајем 1689. године Турци су повратили снагу и 
кренули у контраофанзиву против Аустријанаца. 
Плашећи се освете Турака, многи Срби, 
предвођени Чрнојевићем, који су у овом рату 
војно помагали Аустријанце, кренули су за 
аустријском војском 1690. године у велику сеобу 
ка Угарској. Вук Караџић у својим записима 
наводи да је Арсеније превео 37.000 фамилија. 
Срби бјеже пред Турцима, склањајући се у 
Београд 1690. године. Избјеглице су се на путу ка 
Аустрији заустављале у Београду. Патријарх 
Арсеније је 18. јуна 1690. у Београду сазвао 
црквено-народни сабор Срба у избјеглиштву. 
Збору је, поред патријарха, присуствовало и пет 
епископа. При преговорима у Бечу, Ђаковић је 
сарађивао са Ђорђем Бранковићем, који се ту 
налазио у интернацији. 
Цар је издао повељу којом им дозвољава да се 

населе све до 
Будима и Коморана 
и гарантовао им је 
црквено-школску 
аутономију уз услов 
да буду аустријски 
војници. Овом 
повељом је 
озакоњен положај 
Срба у Угарској. 
Око 37.000 
фамилија прешло је 
у Аустрију, што је 
најмање 185.000 
људи, а на Косову је 
360 села опустјело. 
Послије велике 
сеобе Срба, 1690. 
године, 
косовскометохијско 
становништво је 

врло разријеђено, а Косово зарасло у коров. 
Поновно успостављање турске власти довело је 
до Друге велике сеобе Срба. Плашећи се турске 
одмазде, Срби су на челу са патријархом 
Арсенијем IV Јовановићем кренули на сјевер, у 
Угарску и Аустрију, 1740. године. Међутим, Вук 
Караџић у својим записима биљежи да су их 
Турци пресрели, па је много више оних који су 
кренули за патријархом побијено (око 80.000 
људи), но што је стигло до Аустрије. 
Београдским миром, Турска је повратила 
изубљене територије у прошлом рату и поново је 
граница успостављена на Сави и Дунаву, а 
Београд је постао средиште пашалука. 
 
ПантелијаÊМатавуљ,ÊГласÊСрпске,Ê2014 

 

ДајÊ нам,Ê Боже,Ê мирÊ својÊ иÊ испуниÊ
срцаÊ нашаÊ чврстомÊ веромÊ уÊ
заштитуÊ ТвојуÊ иÊ надомÊ уÊ подршкуÊ
ТвојуÊ иÊ љубављуÊ премаÊ ТебиÊ иÊ
премаÊ ближњему.Ê УклониÊ свеÊ
болестиÊ иÊ патњеÊ међуÊ људимаÊ иÊ
научиÊ насÊ даÊ ценимоÊ животÊ иÊ
здрављеÊкаоÊдаровеÊТвоје.ÊЈерÊсиÊТиÊ
БогÊ којиÊ милујеÊ иÊ спасаваÊ иÊ ТебиÊ
славуÊ узносимо,Ê ОцуÊ иÊ СинуÊ иÊ
СветомеÊ Духу,Ê садаÊ иÊ увекÊ иÊ уÊ
вековеÊвекова.ÊАмин.“ 
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ОÊЉУБАВИ... 
 

ЉубавÊиÊслободаÊсуÊ
увекÊзаједно 

«Ја волим своје дете,» – каже једна мајка. И зове 
га петсто 
пута на дан. 
«То чиним 
из љубави, 
да видим 
како је и где 
је.» 
Међутим, 
није тако. У 
ствари, она 
једноставно 
не може да 
поднесе кад 
дете оде од 
ње. Не 
подноси кад 
дете нестаје 
из њеног 
видокруга и 
живи 
сопственим 
животом. «А 
с ким си? А 
зашто си се 
задржао? А 
какве 
гласове то 
чујем? Ко то 
прича? А ко 
је та 
девојка?» То 
је очигледна 
подозривост и болестан однос. И разуме се, нема 
ту никакве љубави. Зато што је љубав жртва. То је 
«желим да рашириш своја крила, желим ти 
добро». 
«Он треба да расте, а ја да се умањујем» (Јн. 3: 
30), – рекао је свети Јован Крститељ кад је 
угледао Господа. Волим Господа. И пошто Га 
волим неће ме узнемиравати то што се налазим на 
извесној удаљености од њега. Јер куд год да 
кренем Он зрачи таквом светлошћу да нема више 
ни раздаљине, ни сенке. И док Га волим увек ћу 
бити у светлости. Зато сам спреман да идем било 
куда и да будем тамо где ме Он одведе. Радујем се 
Ономе Кога волим. Волим Га и нека изгледа да се 

гасим и нестајем. Волим Га и издалека, осећам то 
својим срцем. Остављам место за другог да би 
могао да дише, да би могао да се креће и да се 
осећа слободно. Не повређује ме ако он разговара 
с другим. Не гуши ме то, не узнемирава ме, нисам 
љубоморан и не мучим се. 
А да ли знаш како то делује на човека? Он ће те 
више заволети и неће се удаљити од тебе. Зашто? 
Па зато што му дозвољаваш да то учини. А кад 

човеку даш могућност да се 
удаљи од тебе, он то не чини. 
Кад га вучеш себи на силу, кад 
инсистираш, постижеш 
супротно. Разумеш ли? То се 
дешава у нашим односима с 
разним људима. Видиш то на 
примеру својих односа. Кажеш: 
«Љубоморна сам због мужа, не 
могу, патим...» Али ако га волиш, 
погледај себе. И прво стекни 
сопствену лепоту која ће те 
испунити осећајем сигурности и 
мира. А онда научи да истински 
волиш свог мужа, да се молиш за 
њега и да осећаш оно што он 
осећа. Односно, да се стално 
питаш: «Да ли му прија оно што 
сад радим? Ево ово, досађујем 
му, замарам га, вршим притисак 
на њега, да ли му то прија? 
Односно, да ли је мом мужу (или 
мојој жени) пријатно то што сад 
приморавам његову (њену) душу 
на нешто?»  Кад читаш 
Јеванђеље, немој га читати 
формално, већ се стално питај: а 
где сам у ономе што је овде 
речено ја? Шта је повезано с 
мојим животом? Христос каже: 
«И као што желите да људи 
поступају према вама, тако и ви 
поступајте према њима» (Лк. 6: 

31). Примени ову Христову истину на свој живот 
и размисли: да ли би ти се то свидело? Да ли би 
ти се свидело, на пример, да сваки пут кад идеш 
да прошеташ и да поразговараш с другом, да мало 
живиш својим животом, или кад идеш сам у 
шетњу, осећаш да те стално неко прати и за 
нешто сумњичи? Зашто идеш тамо? Зашто ме 
остављаш? Не говориш ми све... Зашто кришом 
разговараш телефоном? Зашто си се окренуо 
тамо? Зашто си прекинуо свој разговор? Сумње, 
сумње, сумње... Али на такав начин ништа нећеш 
постићи. Љубав и слобода увек иду заједно. 
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Реци: «Волим те и дајем ти слободу да радиш шта 
хоћеш.» И човек ће одговорити: «То је права 
љубав! Тако се односиш према мени да желим да 
будем с тобом, зато што ме поштујеш!» 
У сваком случају, Бог поступа управо тако. Он нас 
поштује у сваком тренутку нашег живота. Даје 
нам слободу кретања. И не свети нам се. 
Дозвољава ти да учиниш свој грех, да се удаљиш 
од Њега, и шта ти каже? Сваког дана излази сунце 
и сија целом свету! Сунце је љубав – зар не? 
Сваког дана кад излази сунце Господ као да ти 
поново каже: «И данас сам испуњен љубављу 
према теби. Дарујем ти нови дан. Не просто зато 
да би ти појео свој доручак и да би започео дан у 
радости и тако даље, већ да би то прихватио и 
размислио: то што сам данас жив значи да ме 
Господ воли.» Мене. Мене, који сам јуче тонуо у 
свом егоизму, злоби, љубомори, осветољубивости, 

радозналости и осудама. Учинио сам много тога 
што је задовољило мој нарцизам, моје самољубље 
и моје пороке. И без обзира на то, Христос је 
поново извео Своје сунце и ја сам угледао 
светлост и нови дан! 
Шта Христос говори свим овим? «И данас те 
поново волим. Нека си јуче био онакав какав си 
био. Али данас ти дајем могућност да поново 
начиниш свој избор.» Христос каже: «И кад пада 
киша, она не разликује и пада и на добре и на 
зле.» Она кваси све. Кваси све куће, све ливаде. 
Киша пада на све. Видиш ли? «Будите милосрдни 
као што је милосрдан и ваш Отац» (Лк. 6: 36). 
Односно, имај милосрђе, самилост и љубав према 
свему, доброту и разумевање. Како су то 
изванредне особине! 
 

 
ЉубавÊникадÊнеÊрањава 

 
Једном си ми рекао: «Ранила ме је љубав. Заволео 
сам и био сам рањен.» Не знам сећаш ли се шта 
сам ти одговорио? Не у своје име, већ на основу 
свог животног искуства и онога што сам прочитао 
и видео: љубав сама по себи никад не рањава. 
Љубав је живот. Љубав је светлост и дах нашег 
срца. То је снажна циркулација крви. Кад волиш 
осећаш како крв стиже у твој мозак, у твоје срце, у 
твоје ћелије. Кад волиш испуњава те живот. 
Љубав те не рањава. И без обзира на то верујем ти 
кад кажеш да си «рањен». Али не љубављу. 
Ранила те је неостварена нада у то да ћеш и ти 
бити завољен као што си заволео, и да ћеш 
заузврат бити награђен љубављу. Зато си био 
рањен очекујући оно што ниси добио. То те је 
ранило. 
А кад схватиш да љубав, истинска љубав, не моли, 

не очекује ништа заузврат, нећеш се 
толико жалостити. Бићеш миран и у 
случају да добијеш награду, и да је не 
добијеш. Ако се испостави да ти је 
љубав узвраћена, сигурно ћеш бити 
радостан и биће ти добро (разуме се, 
то је најбоља варијанта!). Али ако 
остане неузвраћена, нећеш патити. 
Немам у виду да треба да будеш 
бестрастан, равнодушан и тврд као 
камен. Не желим да те буде баш брига 
да ли те људи воле или не. Човек си, а 
за човека је природно да се радује кад 
га воле. На пример, спремио си 
укусну храну и желиш да ти кажу: 
«Како је укусно!» Не радујеш се само 

због тога што су те похвалили за спремљено јело, 
већ осећаш да те осим овог разлога – захвалности 
за храну – још и воле. Кроз храну молиш за љубав, 
желиш да даш како би добио. И не добијајући 
захвалност патиш. То се дешава често и многим 
поводима. «Видиш, није ме погледао! Гледај, није 
чак ни попричао са мном! Жао ми је што није 
одговорио, значи да ме не воли!» 
Шта се дешава? Зашто те толико јако боли кад те 
нико не воли? Мислим да је то зато што још 
нисмо осетили да нас Бог воли. Кад бисмо стално 
осећали Христову нежност и то да Он додирује 
наше срце, све би било другачије. Замисли сад у 
уму, у срцу, извесну мислену шему како Христос 
држи твоје срце у Својим рукама. Или да те 
Христос додирује Својим рукама, да додирује 
твоје срце и непрекидно га милује. Нежно га мази 
и каже: «Ту сам, ту сам. Волим те, волим. 
Прихватам те. Кажем ти да си Ми драгоцен, зато 
што ти Ја дајем ту вредност, јер Ја сам те створио. 
Ја се бринем за тебе.  
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Веома те волим и од свег срца желим да те 
подржим у животу, да ти и даље дајем све оне 
дарове које ти дајем. Стално сам с тобом, стално.» 
Можеш ли то да осетиш? Кад осетиш да све то 
потиче од Христа и храни твоју душу, да си човек 
којег Он воли, вољено створење Божије, много 
више ће те хранити љубав, твоја душа ће бити 
испуњена, а суд твог срца ће се преливати! И више 
те неће бити брига да ли ти други дарују љубав и 
признање како би тиме испунио душу. Твоја душа 
ће већ бити пуна. А кад људи почну да показују 
љубав према теби, рећи ћеш: «Веома сам вам 
захвалан», биће ти драго због братске љубави и 
општења с другима. Наслађиваћеш се општењем, 
топлим погледом и пољупцем другог, његовим 
загрљајем. Радоваћеш се свему томе, зато што си 
човек. Али ћеш добити чудесну могућност и 
привилегију да се не узнемираваш кад ти не дају 
љубав. Зато што ће твоје срце и твој ум бити 
приковани за искључиву вредност коју ти даје 
Христос! И чућеш у себи глас Христа Који ти 
каже: «Волим те. Волим те.» Твој Творац, твој 
Саздатељ, Бог, Који је апсолутно несебичан, 
Христос, Чија су искреност у односу према нама 
несумњиви, Који може да нас спаси и да одржава 
живот у нама! 
Желиш да те људи воле зато што си човек. 
Праведно је то што желиш. Али не очекуј много 
од њихове љубави, зато што ће она у извесном 
тренутку нестати. У извесном тренутку други 
човек ће се уморити. Твој муж устаје ујутру, иде 
на посао, и губиш га на дуги низ сати. Једни млади 
људи који су се недавно венчали рекли су ми: «Ах, 
како нам недостаје љубав! Растајемо се, срећемо 
се касно увече, цео дан смо одвојени.» Видиш ли? 
Волети и осећати љубав другог је, разуме се, 
могуће, али без Бога није могуће непрестано 
осећати заједништво које ти даје вредност. А овде 
је Сам Бог цео дан и целу ноћ поред тебе и даје ти 
живот. И кад се ноћу пробудиш и жудиш за 
нежношћу и топлином, кад желиш да 
поразговраш, видиш поред себе свог мужа, видиш 
своју жену, али не можеш да поделиш своја 
осећања с блиским човеком зато што он или она 
спава. Али пролазе тренуци и ти одлучујеш да 
пробудиш онога кога волиш. Питаш: «Реци ми да 
ли ме волиш?» И чујеш у одговор: «Јеси ли 
полудела, погледај на сат! Погледај колико је сати, 
а ти ме питаш да ли те волим! Па добро, волим, 
волим, само хајде да већ једном спавамо! Треба да 
устанем у седам ујутру!» Видиш? Он те воли, али 
не може то да ти каже ако га пробудиш у два или 
три сата после поноћи. А Господ ти о Својој 
љубави говори увек. Љубав Божија је она љубав 
која ти даје вредност, она је стално присутна у 
твом животу. 

Кад се залупе врата, кад ти муж каже: «Здраво!» и 
одлази, или кад се опрашташ од њега, затвараш за 
собом врата и одлазиш из куће, и идеш на посао, и 
шаљеш децу у школу, ова љубав и ова нежност су 
све време с тобом. 
Кад би то осећао, осећао би се као цар. Богати 
владар и важан човек, изузетна личност. Не 
егоистички, већ с осећањем да сам «дете Небеског 
Цара! Ја сам дете Бога и дело Христове љубави. 
Имам вредност. И ако ме људи све време буду 
пљували, ако ме буду мрзели, ако ми буду желели 
зло мој Бог ме свеједно воли. Воли ме Онај Ко је 
достојан да ме воли. Онај Чија је љубав 
несумњива и истинита, она ме држи у овом 
животу и даје ми живот.» Ако то схватиш, нећеш 
бити тако лако рањив, нећеш се секирати узалуд. 
Усмерићеш свој ум ка вољеном Господу, вољеном 
Христу. Осетићеш Христову љубав у свом срцу и 
никаква људска љубав те неће збунити. Ако ти је 
дају и ако ти је не дају. Заш како је то дивно! И 
тада ће се десити чудо: почећеш да привлачиш и 
људску љубав. Зато што ћеш постати  
слободан човек. Нећеш више бити нервозан и 
досадан, напет и потиштен. Бићеш пријатан свима. 

 
НемаÊљубавиÊбезÊризика 

     
Познајем једну мајку која веома воли своју децу. 
Толико јој недостају кад нису поред ње! Али један 
има мотор и све време је ван куће, касно се враћа. 
Други путује. Трећи иде на ходочашћа. Још једна 
кћерка жели једно, други син ради друго... Ова 
мајка толико воли своју децу и толико би желела 
да бескрајно буде поред њих! Може толико много 
да им да, да им исприча. Али даје предност томе 
да их воли и поштује. Она дубоко цени њихов 
избор! Њена свеобухватна љубав ме је многоме 
научила. 
Све си добро схватила – говорим управо о теби. 
Да, сад разговарам с тобом. Немој сумњати и 
немој се питати. Понекад ме слушаш и падају ти 
на памет мисли: зар он то о мени говори? И сама 
себи одговараш: «Ма не, нема у виду мене, зато 
што нисам толико добра, нисам тако смирена...» 
Да, имам у виду управо тебе! Овај твој дар ме је 
веома дотакао и многоме научио. Сећам се како си 
дозволила свом детету да купи мотор, мада у души 
то нимало ниси желела. Све време се бринеш да 
му се нешто не деси, али схваташ да је љубав 
превладавање. Нема љубави без ризика. Не дешава 
се да је у животу све прорачунато и познато. 

Љубав је скок у непознато. То је кад кажеш: «Па 
шта да се ради! Стално му причам, а он неће да ме  
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неће да ме слуша! Шта могу да учиним за своје 
дете? Једино што могу јесте да наставим да га 
волим! Не могу да вршим притисак на своје дете 
и да га прогањам. Једноставно ћу наставити да га 
волим!» И то је попут невидљивог покрова 
љубави, попут топлог покривача деликатне бриге. 
Он је невидљив, али суштински покрива душу 
детета. И дете то осећа. Оно осећа љубав. Љубав, 
коју му ти дарујеш. То је најбоља инвестиција и 
најбоља тактика.Ја не подносим притисак. Не 
могу да притискам људе и не подносим кад ме 
притискају. Не могу да гледам на то како људи са 
стране врше пресинг. То ме веома узнемирава. 
«Сви смо, оче били у цркви.» Родитељи ове речи 
изговарају с поносом, али ако се пажљиво 
загледаш у лица чланова те породице видиш да је 
половина задовољна, а остали су потиштени и 
нервозни. Зато што су дошли у храм на силу. А то 
већ није љубав. «Али, оче, зашто то кажете? 
Одлазак у храм је света ствар, а ви кажете да не 
доводим децу у цркву!» Да, кажем, али Сам 
Господ поштује човеков избор због бескрајне 
љубави према њему. 

Кад осване недељно јутро и нико из велике 
вишеспратнице не оде у цркву Господ не оставља 
без струје овај квартал града. Он поново даје 
људима светлост. Поново им даје кишу. Његови 
дарови не престају. Бог се не свети, Он воли. Зато 
што и ови људи остају с Богом. Обратите пажњу 
на оно што ћу вам сад рећи: Бог нема проблам с 
људима. Он има више проблема са мном, с тобом, 
с нашим међусобним жалбама, притиском и 
досађивањем. 

«Али то сам му рекла за његово добро! Али за 
његово добро му кажем да пости и тајно му 
доливам свету воду, и кришом сам му ставила 
нафору, а он ју је одгурнуо и рекао: ‘Узми, не 
подносим то!’ Шта сам лоше учинила? Све је то 
из љубави!» Да ли си то учинила из љубави? 
Зашто је онда сва та граја у кући ако си учинила 
због љубави?! А да ли си размишљала: можда се 
твоја љубав само зове љубав, али нема њене 
особине? Није довољно држати у рукама таблицу 
с натписом «љубав». Љубав треба да потиче из 
срца. А чини се да из твог срца исходи само 
равнодушност. Љубав није равнодушност. Љубав 
је поштовање и слобода. 

Већ сам говорио о мајци која је дозволила свом 
детету да купи мотор. Ова мајка није раводушна, 
не! Она веома воли свог сина и покрива га својом 
молитвом. Дозвољава му да оде, али га покрива 
својом молитвом. Обавија га својом молитвом. 

Заодева га својом молитвом и љубављу. И у 
тренутку кад му каже: «Иди!», од ње исходе 
таласи. Таласи љубави, топлине, доброте и 
молитве. Она то чини, дозволите ми да кажем, 
као Бог. Зато што је њено понашање божанско. 
Управо такви су обичаји Бога. Одлазиш од Њега, 
али сунце Божије почиње да светли у твом срцу. 

Бог каже: «Иди! Ја ћу ти давати топлоту како би 
стекао умиљење и престао да се опиреш као 
пастир у причи о Бореју 1) и Сунцу.» Сећаш ли се 
како су се Сунце и Бореј кладили ко је од њих 
јачи и ко може да скине сако патиру? Бореј је 
почео да дува и што је јаче дувао, тим више се 
скупљао пастир и све више се ушушкавао у своју 
одећу. Опирао се. Јер што је већа хладноћа коју 
ствараш у души другог човека, тим више се он 
брани, супротставља и чини теби за инат. А кад 
зрачиш љубављу све се мења. Шта се даље каже 
у причи? Да је после Бореја дошло и засијало 
Сунце! Пастир се опустио, загрејао се и скинуо је 
свој сако. 

 

ЗаволиÊсебеÊиÊзаволећешÊбрата 
 

Таква је љубав. Тешка је то ствар. Дакле, чуј сад 
шта ти је чинити, па да завршимо. Шта да 
радиш? Да ме заволиш! Пре свега. Знаш ли 
зашто? Зато што осећам да данашњу емисију 
нисам добро водио. Али ако будем знао да ме 
волиш смирићу се. Јер знаш да и у мени постоји 
несигурност. Она постоји у сваком од нас. Стално 
се питамо разноразним поводима. «А да ли нас 
воле? А да ли је с нама све у реду? А да ли ће нас 
похвалити или неће?» Сви ми заувек остајемо 
деца у души. 
Чак и свештеник, ако је добро обрадио иверје и 
некоме га је показао, жели да чује лепу реч: «Како 
ти је то добро испало, оче! Баш лепо, много ми се 
свидело!» То се назива охрабривањем. То није 
егоизам. Нежност није егоизам, нежност, коју 
дајеш души неког другог. Понекад замењујемо 
појмове и постајемо тврдокорни. И ову 
тврдокорност називамо аскезом. Понашамо се 
неприступачно и ову неприступачност називамо 
стражењем. Ми смо «само стражење и молитва», 
а у ствари смо неприступачни и тврдокорни. 
Човек долази код нас, жели да нас дотакне, али је 
то исто што и дотаћи бодље кактуса. И он одлази. 
Знај да су наш изглед и понашање попут бодљи 
кактуса. А ми сматрамо да нас то чини великим 
аскетама и старцима данашњице. Не, то није 
љубав. И није аскеза. 
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Аскета је сладак човек. Према себи има аскетски 
приступ, али истовремено воли себе. «Воли 
ближњег свог као себе самог» (Мт. 22: 39), – каже 
Христос. Заволи ближњег свог као себе самог. Ту 
нема глагола, али се он подразумева. О чему 
говоре ове речи? Заволи свог брата исто онако 
као што волиш самог себе. Да ли си обратио 
пажњу на то? Бог жели да заволиш себе самог. На 
другом месту, Он наравно, каже да треба 
омрзнути своју душу. Шта се тамо има и виду? 
Да треба да омрзнеш страсти свог срца, злобу 
која живи у теби. Односно, да увидиш свој 
егоизам и да га омрзнеш. Али то не значи да 
треба да мрзиш самог себе, зато што твој егоизам 
није исто што и ти. Ти си оно што је Бог створио. 
А Бог није створио егоизам. Бог ти није дао зло. 
Бог ти није дао 
твоје слабости. Оне 
су се појавиле за 
време твог 
одрастања, твог 
васпитања, твог 
идења кроз живот, 
израсле су из свега 
што си доживео. 
Другим речима, да 
би умео да заволиш 
свог брата као самог 
себе прво треба да 
заволиш себе. 

Сад још нешто и 
завршавам. 
Размисли о оним 
људима које због 
нечега не волиш 
довољно, за које 
нема посебног 
места у твом срцу. 
Понекад ми кажеш: 
овај се лоше 
понашао према мени и зато ме је наљутио. 
Размисли о таквим људима у твом животу: о 
родбини, о ташти која је била брбљива, која се 
мешала у твој породични живот и није 
испуњавала своја обећања. Или размисли о својој 
заови која те је оговарала. Размисли о њима. Јер 
има и таквих, зар не? Можда су то једно, двоје, 
троје људи. Размисли о њима и смести их у своје 
срце. И осећај како их својим срцем грлиш, како 
их примаш дубоко, како их чиниш својим 
друштвом, доводиш до Бога и остављаш их у 
Његовом присуству и светлости и кажеш: 
«Господе, ове људе, овог човека...» Не можеш то 
да изговориш, а? Тешко ти је. Али не одбијаш. 

Потруди се да учиниш то ма колико да ти је 
тешко. Узми овог човека и реци Богу: «Боже мој, 
смилуј му се, помози му. А прво помози мени, 
безосећајном човеку.» Тако реци: «Не могу да га 
заволим! Реци ми, Христе, шта осећаш према 
њему? Помози ми, Христе мој, да га заволим као 
што га Ти волиш! Зато што га Ти, Господе, 
волиш, зар не?» 

Христос поново не изговара ни реч. Дира ме ово 
Христово ћутање. Христос ћути, зато што је 
поново на Крсту, ћутке нас гледа. Сад Христос не 
говори, али се сећам као је тада на Крсту рекао: 
«Оче, опрости им» (в.: Лк. 23: 34). И на Крсту је 
зрачио љубављу. У последњим тренуцима 
Његовог живота сва наша злоба је била усмерена 

на Њега. Донели смо 
Му сву нашу злобу, а 
Христос је и на њу 
одговорио љубављу, 
опраштањем, добротом 
и милосрђем. Тако и ти 
поступај. Реци: 
«Христе мој, онај ко 
ми је нанео зло, она 
која ме је увредила, 
онај ко ме је раставио, 
она која ми је нанела 
бол – шта год да ми 
учине, чак и 
најстрашније, молим 
Те, помози и да моје 
срце постане попут 
Твог. И дај свима 
онима који су ми 
задали бол и који су ми 
причинили штету, 
дарове Твоје љубави. 
Дај им здравље, дај им 
радост, дај им доброту, 
дај им другове и 

другарице, дај им диван живот. Немој се никоме 
светити, Господе. И ако сам проклео онога ко ми 
жели зло и ако сам пожелео да му се деси нешто 
рђаво, и ако сам сазнао да му се нешто десило, па 
сам се обрадовао у души, све то, Господе, 
промени! Промени ме, Господе, учини моје срце 
попут Твог, научи ме да волим тако као што Ти 
волиш. Иначе нисам хришћани. Иначе, чак и ако 
све испуним, ако о свему могу да разговарам, да 
размотрим црквене теме, догматске, светоотачке, 
монашке, ако дивно говорим, али то не чиним, – 
како ћу стати пред Тобом? Шта ћу рећи? Шта ћу 
рећи ако не научим да волим?» 
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Учини још нешто. Кад те неко ражалости, призови 
човека који ти је нанео штету у својој молитви и 
замоли га за молитве да се код тебе све среди. 
Учини оно што је учинио свети Зосима кад је 
сазнао да га је један човек оптужио. А знаш ли да 
је онај који га је оптужио свега неколико дана пре 
то га говорио: «Оче Зосимо, веома те волим.» А 
отац Зосима му рече: 
– Сад ме волиш зато што је између нас све у реду. 
А ако се деси нешто чудно, хоћеш ли ме и тада 
волети? 
– У том случају, оче, не знам. 
– А ја ћу те, чедо моје, волети како год да 
поступиш са мном! И не само сад, кад ме волиш и 
кад те ја волим, већ и у будућности, ако се 
промениш према мени, наставићу да те волим. 
Тако се и десило. Овај човек је оклеветао светог 
Зосиму и говорио је рђаве ствари о њему. Свети 
Зосима је сазнао за то, али се у његовом срцу није 
десила никаква промена. Наставио је да га воли. И 
знате ли шта је светац урадио једном кад га је 
заболело око? Закрстио је око и рекао: «Христе 
моје, по молитвама мог брата, који ме клевеће, 
исцели моје око.» И љубав је учинила чудо: око је 
оздравило. 
И ти тако поступај и све ће ти бити добро. Зато 
што нас понекад осветољубивост, мржња, 
проклетства и негодовање понекад воде у болест. 
Лекари нам стално говоре о томе да рак и разне 
друге болести: чиреви, крварење желуца, 
хипертонија, притисак – изазива душевна 
напетост. Шта је душевна напетост? Њен корен је 
у недостатку љубави. Осећаш у другом свог 
непријатеља. Не осећаш да сте једно, да смо сви 
једно. Нисмо непријатељи. Зашто да се растајемо? 
Чему поделе? Где ћеш за сто година бити ти, и где 
ћу бити ја? Где ћемо сви бити пред Богом? Зашто 
онда да се свађамо? Зашто да се не волимо? Зашто 

да не опраштамо? 
Просто смо глупаци! 
Глупост је не волети 
другог. А волети – 
значи имати велику 
памет, мудрост и 
светост. Божански је 
волети. 

 
Архимандрит Андреј 

(Конанос) 
СÊновогрчкогÊпревелаÊ

АлександраÊ
Никифорова 

НекаÊБогÊговори:ÊИзÊбеседаÊгрчкихÊдуховникаÊ/ÊÊÊÊÊÊÊ
СÊновогрчкогÊпревелаÊАлександраÊНикифорова.ÊМ.:Ê

СретењскиÊманастир,Ê2015. 
СаÊрускогÊМаринаÊТодић,Ê2016 

ВИДИ, ВЛАДИКО, НАСИЉЕ 
ОНИХ КОЈИ ВОЈУЈУ НА 

НАРОД ТВОЈ  
Студеничка молитва                           
Светога Саве, 1253 

 

Боже страшни и дивни, и неизречени царе 

Израиљев, који седиш на херувимима и почиваш 
на серафимима, који си подао силу избраноме 
слуги Твоме Мојсију против Амалика, и који си 
такође помогао Своме кроткоме Давиду против 
Голијата, пошаљи овде неизмерну милост Своју и 
невидљиву силу Твоју, и расточи безбројне 
непријатеље наше – да разумеју, ваистину, да си 
Ти Бог, и да уздајући се у Те одолевамо молитвама 
пречисте Ти Матере, увек девојке Марије, и 
светога угодника Твога Симеона, који нам је 
показао да сазнамо Тебе, истинити живот: 
његовим молитвама погледај на мене, слугу 
Твојега, који вапије ка безмерној пучини Твога 
милосрђа. Види, Владико, насиље оних што војују 
на народ Твој, који љуби велелепно име Твоје. И 
не обличи нас јарошћу Твојом, нити нас казни 
гневом Твојим, но са слугом Твојим сатвори по 
милости Својој. И сатвори са мном знамење на 
добро, да увиде они који ме мрзе, и да се постиде, 
јер Ти ми, Господе, поможе, и утеши ме. 53 И 
суди, Господе, онима који су ме опколили, и бори 
се са онима који се боре са мном – да разумеју да 
си Ти са мном. И жезал силе Твоје пошаљи с 
висине, Господе,  и мишицом силе Твоје расточи 
горде мисли срдаца њихових. И узми оружје и 
штит, и стани у помоћ моју, потегни оружје и 
затвори пут онима који ме гоне. И нека буду [они] 
као прах лицем ветра, и анђео Твој, Господе, нека 
им досађује. И нека буде пут њихов таман и 
клизав, и анђео Твој нека их гони. У име Твоје, 
Господе, погнаћу непријатеље моје, и стићи ћу их. 
Уздајући се у Те, нећу се вратити док не скончају. 
Сатрћу их силом Твојом, и неће имати моћи да 
поступе на моје отачаство. 



19 

 

ПАЉБАÊЗАÊОФИЦИРАÊ
ИÊ8ÊВОЈНИКА 

 
(Последње примирје Великог рата) 

 
 

Људи који су преживели албанску голготу 
и искрцали се јанура 1916. године у луке на Крфу 
у свему су наликовали лешевима који ходају. 
Били су готово прежаљени. Тим пре, изненађење 
је било веће када се тог лета српска војска, 
реорганизована и опорављена, искрцала у Солуну. 
Јединице су одмах упућене на фронт, од Вардара, 
па на запад, ка Битољу. Убрзо су и Бугари могли 
да се увере, на Горничеви, Кајмакчалану, Црној 
Реци, Чукали, и коти 1050, да је српска војска и те 
како жива. Ипак, после ових победа, офанзивна 
моћ савезника је била исцрпљена.  

Приближно истих снага, и наша и 
непријатељска војска утврдиле су се где су се 
затекле. Дугачак и исцрпљујући рововски рат је 
потрајао све до јесени 1918. године. 

 
СменаÊкоманданата 

Ипак, крајем 1917. године, смењен је 
француски генерал Сараја, командант савезничких 
снага. Сматрало се да је он више политичар него 
војник, те му је ауторитет знатно опао. Наследио 
га је генерал Гијом. У задатак је добио да оживи 
солунски фронт. Утицај чврсте војничке руке се 
брзо осетио. Отварани су центри за обуку 
официра и војника, те их је тако сачувао од 
нерада, и припремио за предстојеће догађаје. На 
фронту је оставио само неопходан број дивизија, 
док је остале повукао у резерву. Направио је и 
прихватне положаје, за случај одступања. Наиме, 
није се знало шта ће Немци да учине са 
дивизијама које су нагло ослобођене, због слома 
руског фронта. На срећу, послали су их у 
Француску.  

Гијом је крајем маја 1918. године упућен у 
Франуску. Баш у то доба је и у српској Врховној 
команди наступила промена. Ђенерал Петар 
Бојовић, дотадашњи начелник Штаба, премештен 
је за команданта Прве армије. На његово место, 
дошао је војвода Живојин Мишић, док је за 
комданта савезничких снага именован генерал 
Франше Деспере. 

Тада пуковник, Данило Калафатовић, 
начелник оперативног одељења Врховне команде, 
у својим каснијим записима се сећао да је први 

утисак о генералу Деспереу био крајње 
неповољан. Нашим официрима је изгледао 
сувише брз, прек, несимпатичан. Тек касније су 
увидели његову наклоност према нашем народу и 
војсци. Калифатовић је још забележио да је нашој 
војсци посебно годило што је за начелника штаба 
дошао војвода Мишић. Био га је глас да доноси 
срећу војсци којом командује. Ово је благотворно 
утицало на морал. Од његове срећне звезде се 
очекивао некакав обрт и преокрет на боље. И кад 
су коначно почеле припреме за офанзиву, сви су 
рачунали да мора бити добро. 

 
ПорукаÊартиљерцима 

Генерал Деспере је одабрао део фронта на 
коме је имала да почне офанзива. Било је то 
извориште Могленице, планински предео 
Ветерника, Доброг Поља и Сокола. Предузео је 
најсмелију акцију, пуну ризика. Било је довољно 
да се време поквари, спусти магла или да падне 
киша, па да цео план пропадне. Осматрање и 
снабдевање војске је било немогуће. Калафатовић 
је записао да никада небо и барометар нису били 
толико посматрани као пред почетак офанзиве. И 
никада небо није било толико ведро као средином 
септембра.  

Тог 14. септембра артиљерцима је стигла 
порука ˮШаљите једног официра и осам војникаˮ. 
Ова договорена шифра отпочела је акцију. 
Бомбардовање је трајало целог дана. Сутрадан, у 
напад је кренула пешадија. Прве су почеле две 
француске и наша шумадијска дивизија. За њима 
тимочка и југословенска, које су из резерве 
прешле у напад. Најзад, цела српска Прва армија 
тог поподнева прелази у напад. Фронт је пробијен, 
надирање српских јединица је било незадрживо. 
Сведоци су ту јурњаву поредили са бујицом. 

Калифатовић бележи да је надирање наших 
јединица ка бугарској граници натерало бугарску 
владу да већ 26. сепрембра пошаље делегацију у 
Солун, да моли за примирје. За непуне две 
недеље, Бугарска је била срушена, док су њени 
делегати морали да пристану на услове које им је 
диктирао генерал Деспере. У суштини, била је то 
потпуна капитулација. Осим уобичајених услова о 
предаји војске и материјала, постојала су и четири 
тајна члана, која су предвиђала прелаз 
савезничких јединца преко бугарске територије, 
отварање пристаништа, право поседања 
стратешких тачака у Бугарској, и најзад, право да 
се захтева прекид свих односа Бугарске са старим 
савезницима. 
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Одмах су се чуле замерке што српска војска 
није ушла у Бугарску и заузела Софију. Иако је 
ово могло лако да се изврши, Врховна команда је 
проценила да је важније да се жури ка Врању, 
Нишу и Београду. Тамо су већ почела да стижу 
аутроугарска и немачка појачања. Тако је српска 
Друга армија, под војводом Степом 
Степановићем, која је већ  хрлила ка Софији, 
заустављена и упућена ка Босни. Прва армија је 
одмах после разоружања Бугара код Куманова, 
добила задатак да јури ка северу долиниом 
Мораве. Већ 12. октобра је ослобођен Ниш, 26. 
Крагујевац, 28. Пожаревац, да би 1. новембра 
српска војска ушла у Београд. Врховна комнда је 
сутрадан била у Нишу. 

МађариÊуÊˮСрпскојÊкруниˮ 
 

Почетком новембра су почели да стижу 
извештаји од јединица које су избиле на Дунав и 
Дрину, у којима је стајало да мађарска влада, на 
челу са грфом Карољијем, нуди преговоре о 
примирју. Генерал Деспре је обавештен о тоем, те 
је дошао у Ниш да се саветује са 
престолонаследником Александром и Врховном 
командом. Потом је у пратњи пуковника 
Калафатовића кренуо за Београд на преговоре. 

Калафатовић је забележио да су, свуда 
успут, девојке и жене бацале цвеће у аутомобиле. 

У београду их је сачекао командант дунавске 
дивизије, пуковник Драгомир Милојевић, те их 
обавестио да је гроф Карољи са делегацијом већ 
стигао из Пеште. Одсели су у хотелу ˮСрпска 
крунаˮ. Генреал Деспере је наредио да се Мађари 
одмах доведу. Чекао их је у Хаџи-Томиној кући 
где је одсео. 

Мађарска делегација је бројала осам 
чаланова, од тога три преставника радничких и 
војничких совјета. Када су Мађари стигли, у салон 
је ступио генерал Деспере. Од српских 
представника преговорима је присуствовао само 
пуковник Калифатовић. 

Гроф Карољи је представио чланове 
делегације. Деспере их је одмеравао, не пружајући 

руку. Када је представљен капетан-пилот Стеван 
Черњак, као представник војничких совјета, 
Деспере није могао да издржи а да не узвикне:-
Нисам знао да сте већ толико ниско пали! 

Калафатовић је забележио да је Черњак 
поцрвенео до ушију као рак. Потом је гроф 
Карољи у апсолутној тишини почео да чита раније 
припремњен говор. Читање није ишло глатко, 
Карољи је замуцкивао. Истицао је да је рат дело 
бечких властодржаца, те да су Мађари морали  да 
ратују иако су у души били против рата.  

леваÊнаÊдесно:ÊВојводаÊЖивојинÊМишић,ÊПуковникÊБелаÊЛиндер,ÊГенералÊФраншеÊДеспере,ÊГенералÊПолÊАнри  
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Затим је изнео симпатије Мађара према 
Французима, свој лични пацифизам. Поменуо је да 
су мађари имали своју револуција и да од тог 
тренутка желе да живе својим животом. 

Деспере није био убеђен Карољијевим 
речима, те је оштро одговорио: 

-Ви сте били на страни Немаца, стога 
носите исту одговорност као они, и морате да 
платите као они! 
БезÊизбора 

Мађари су тада схватили да им изгледи 
нису ни изблиза ружичасти, те да ће примирје и 
њима бити диктирано. Генерал Деспере им је дао 
услове примирја. Мађари су проучавали текст 
конвенције. Услови су им изгледали превише 
тешки, нису смели да их приме, већ су преко 
Париза покушали да их ублаже. Тражили су да 
савезници гарантују тадашње мађарске гарнице. 
Мађари су напустили Београд не потписавши 
примирје. 

Калафатовић се сећао да је из разговора са 
члановима мађарске делегације схватио да њима 
територијалне клаузуле падају најтеже. Никао 
нису могли да се помире са тим да треба да изгубе 
Темишвар, Суботицу и Печуј. Надали су се да ће 
француска влада да ублажи услове.  

На њихову несрећу, Клемасоу то није падло 
на памет. Стављени су пред избор: или да 
потпишу конвенцију, или да се непријатељства 
продуже. Испоставило се да избора није било. 
Уосталом, 11. новембра је закључено примирје 
савезника са Немачком. Мађарима ништа друго 
није остало него да потпишу капитулацију.  

Гроф Карољи је из Пеште послао члана 
владе, Белу Линдера, да потпише уговор. Линдер 
је стигао у Београд 13. новембра, у пратњи 
неколико саветника. Генерал Деспере је међутим 
већ отпутовао из Београда, те је послао овлашћење 
да у његово име конвенцију потпишу војвода 
Мишић и француски генерал Анри, командант 
француске источне војске. Они су већ били у 
Београду.  

Седница за потписивање примирја је била 
заказана за 9 часова увече, у штабу Врховне 
команде, која се налазила у згради Управе 
фондова, данашњем Народном музеју. У 
назначено време, окупили су се Мишић, Анри, 
Калафатовић и Линдер. 

После читања конвенције, у коју нису биле 
унете никакве измене, требало је утврдити 
тренутак у коме непријатељства престају. Било је 
предвиђено да примије ступи на снагу сутрадан по 
потпису, како би се обавестиле јединице. 
Мађарском представнику се ово није свидело јер 
је тврдио да су Мађари већ одавно престали са 

непријатељствима, те да би било излишно да се то 
поново утврђује. 

Предложио је да се у конвенцију 
једноставно стави: Непријатељства су престала. 
Генерал Анрије је примио овај предлог, за њим и 
војвода Мишић. Тиме је завршена дискусија и 
уговор потписан у 23:15 на тој седници. 

*** 
Тако је потписано и послење примирје 

Првог светског рата. Случај је хтео, да као што 
нам је првима објављен рат, ми последњи 
закључимо примирје. 

 
Наталијина рамонда симбол обележавања 

дана примирја у Србији. Овај цвет је у ботаници 
познат и као цвет феникс. 
Осим овог, у амблему се 
појављује и мотив траке 
Албанске споменице, која се 
налази изнад цвета. 

(ТекстÊписаоÊНемањаÊ
Баћковић) 
 

 
 
 
 
 
 

КРУНА 
Пре свега не презри никог. 
Одахни, ослоњен о унутрашњи 
зид звона – тамо одакле 
поглед силази на земљу, у прах. 
 
Буди овенчан, буди слепи лик 
са новчића. Магленим сјајем окруни 
главу која те вуче и заноси, 
и претвара у клатно, у бат. 
 
Не гледај у небо. Небо огледај 
у загледаним очима. 
Пођи у сусрет том сећању 
у заказано лето, у заказани дан. 

РадеÊТанасијевић 
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ДанилoÊКалафатовић 
 
Данило С. 

Калафатовић рођен је 27. 
октобра 1875. године у 
селу Конарево надомак 
Краљева. У војску је 
ступио 1893, као питомац 
26. класе ниже школе 
Војне Академије. Даље 
школовање је наставио као 
питомац 8. класе више 
школе Војне академије. Од 
1900–1902. године, био је 
слушалац Артиљеријске 
школе у Фонтенблоу 
(Француска) а од 1904–
1907. био је на 
генералштабној припреми. 

По завршетку 
школовања, 1900. године, одређен је за 
командира чете и ордонанса краља. Од 1902. 
именован командиром 5. батерије 2. дивизиона 
хаубичког артиљеријског пука па потом од 28. 
октобра 1903. године, командир 3. батерије 1. 
дивизиона Дунавског артиљеријског пука. Након 
тога поново је постављен 6. априла 1907. године, 
за ордонанса краља. Помоћником начелника 
генералштаба Дунавске дивизијске области 
именован је 3. децембра 1907. године,  

године, за ордонанса краља. Помоћником 
начелника генералштаба Дунавске дивизијске 
области именован је 3. децембра 1907. године, 
поред редовне дужности. Почетком 1909. године, 
постављен за начелника генералштаба Тимочке 
дивизијске области. На тој дужности се задржао 
кратко јер је већ 8. априла послат за војног 
изасланика у Бугарску а од 27. априла 1911. 
године и у Румунију, и на тим дужностима је 
остао до 1913. године. Почетком Балканских 
ратова био је у штабу 2. армије. Дана 2. 
септембра 1913. постављен за команданта 3. 
батаљона 7. пешадијског пука а потом од 1. 
априла до 13. априла 1914. и за команданта 
Брегалничког пешадијског пука. Током 
Арнаутске побуне 1913. године, био је командант 
7. пешадијског пука. 

Почетком Првог светског рата од 28. 
августа 1914. до 16. априла 1916. године, био је 
начелник штаба Моравске дивизије II позива, да 
би током укрцавања трупа у Валони (1916) био је 

именован председником Комитета. Након тога 
послат у Врховну команду на место начелника 

Обавештајног одсека. Дана 
25. августа 1917. године па 
све до 4. маја 1920. године, 
постављен за начелника 
Оперативног одељења 
Врховне команде. У 
новоформираној Војсци 
Краљевине СХС 1920. 
године, као француски ђак 
послат у Париз и Рапало на 
место војног експерта. Од 
12. априла 1920. до 1922. 
године, био је војни 
изасланик у Паризу. Другим 
помоћником начелника 
Главног генералштаба 
именован је 15. јануара 
1922. године, након 
повратка из Француске. За 
шефа секретаријата Савета 

земаљске одбране и помоћника министра војске 
и морнарице постављен је од 29. јануара 1923. до 
26. фебруара 1924. године. Командант Дравске 
дивизијске области постао је 30. априла 1925. да 
би од 1. јануара 1928. године, био именован 
првим помоћником начелника Главног 
генералштаба. Од 11. априла 1929. године 
вршилац дужности па потом командант II 
армијске области. Инспектор земаљске одбране 
постао је 2. августа 1930. и са те позиције по 
својој молби стављен у пензију 25. октобра 1930. 
године.  

Пред сам почетак Априлског рата 
реактивиран је и постављен је за Команданта 
позадине Врховне команде. Председник владе 
армијски генерал Душан Симовић поставио га је 
14. априла, за начелника штаба Врховне команде 
Југословенске војске са овлашћењем да поведе 
разговоре о примирју. Калафатовић је за ту 
дужност одредио бившег министра иностраних 
послова Александра Цинцар-Марковића и 
дивизијског генерала Радивоја Јанковића да 
преговарају са силама Осовине. Силе Осовине су 
то одбиле и захтевале су да Краљевина 
Југославија потпише безусловну капитулацију. 
Капитулација је потписана у Београду 17. 
априла. Након тога је интерниран у Немачку где 
је и преминуо 1946. (Извор:ÊWikipedia) 
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Времеплов:ÊФабрикаÊавионаÊуÊКраљеву 
 

Чак и према еколошким стандардима, Фабрика авиона у Краљеву била је технолошки напреднија од 
многих данашњих фабрика Аеропланска радионица Ваздухопловног техничког завода био је назив за 
државну фабрику авиона у Краљевини Југославији која је основана у Краљеву 1927. године. 
Производила је, по лиценци, авионе типа Бреге 19 и Дорније До 17. У току свог постојања, осим 
назива Аеропланска радионица Ваздухопловног техничког завода, фабрика је још и називана 
Фабрика авиона Краљево и Државна Фабрика авиона у Краљеву. 

 Када је 
почела 
производња, а 
то је било 
1927. године, 
објављен је 
конкурс и из 
целе државе 
су дошли 
радници да 
раде у тој 
фабрици. А 
дошли су зато 
што су плате 
биле 
невероватне: 
обичан 
радник је 
могао да лако 
заради 3.000 
ондашњих 

динара месечно, а за тај новац је могао да купи стадо од 100 јагањаца. Данашњи еквивалент томе је 
између пет и седам хиљада евра, наводи новинар Мирослав Филиповић у својој књизи „Краљевски 
авиони: Фабрика авиона у Краљеву 1927 – 1942“, објављеној 1995. године. 

По његовим речима, инжењери су тада зарађивали и много више новца, право богатство, сатница се 
кретала од 10 до 20 динара, док је код тадашњих мајстора у Краљеву она износила свега динар или 
два. 

Чак и према еколошким стандардима, Фабрика авиона у Краљеву била је технолошки напреднија од 
многих данашњих фабрика. Радници су тада у употреби имали електрична колица, којима се кроз 
фабрику возио материјал, топлу воду и тоалете. Код фарбања и употребе боја постојали су строги 
стандарди, скраћено радно време за те људе, употребу млека и обавезну контролу од стране 
фабричког доктора, пише Филиповић и додаје да је за раднике постојао чак и ресторан где су се на 
менију свакога дана налазили бели хлеб, месо и колачи. 
Фабрика авиона у Краљеву до 1941. године, како је забележио аутор књиге, произвела је 425 
примерака авиона типа Бреге 19 и 36 примерака авиона типа Дорније До 17. Југословенска војска при 
повлачењу из Краљева, априла 1941. године, минирала је виталне делове фабрике, тако да немачки 
окупатор није могао да је оспособи за производњу авиона. 
Повремено су у овој фабрици током рата вршене само поправке авиона Бреге и Дорније. Оно мало 
преосталих машина је демонтирано и пренето у Немачку 1942. године. Након ослобођења, фабрика 
није наставила са радом, а оно што је преостало од ње прикључено је Фабрици вагона Краљево. 

(преузето са https://sidza.rs/) 
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ПрослављенаÊВрбица 
 
Лазарева субота или Врбица која се 
празнује осам дана пред Васкрс посвећена 
је васкрсењу Лазара из Витиније кога је 

Исус Христос после четири дана васкрсао 
из мртвих. Празник је установљен још у 4. 
веку у Јерусалиму. 
 
Овај празник се обележава на посебан 
начин и назива се најрадоснијим дечијим 
празником водећи се Христовим речима на 
уласку у Јерусалим:" Пустите децу мени, 
јер таквих је Царство небеско." 
 
На 
Врбицу 
бере се 
олистало 
пруће 
врбе, 
деца 
стављају 
око врата 
звончиће 

везане тробојком, а пре литије се поделе 
мале врбове гранчице од којих се плету 
венчићи и које се носе кући и стављају 
пред икону и кандило. 
 

Тако је и ове године на Врбицу 
било лепо и радосно у нашој 
цркви св. Архангела Михаила.   
 
Дечија граја испунила је цркву 
и звончићима су објављивали 
радост због празника који је 
стигао.  
 
Деца су носећи у рукама иконе 
својим малим корацима 
опходили около цркве и након 
завршене литургије су 
наставили у црквеној сали 
активности које су са много 
љубави биле припремљене за 
њих. 
 
Док су једни цртали и бојали 
садржаје везане за Васкрс, 
други су могли да погледају 
православни цртани филм за 
децу или да проведу време у 

замку за скакање који је изазвао највеће 
одушевљење. 
 
Старија деца су водила рачуна о млађој, 
уживали су у посним посластицама које су 
спремљене за њих: коцкицама, крофнама, 
воћу, слаткишима и сокићима. 
 
И са осмесима 
испратили смо још 
једну Врбицу, сви 
жељно ишчекујући 
најрадоснији 
хришћански празник 
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Вече српске традиционалне 
музике  
Чувајући традицију нашег народа и народну музику нашег завичаја, наша ЦШО је 18. фебруара 
организовала вече традиционалне српске музике. У гостима нам је била Сања Гаранис, сопран из 
Едмонтона, која је уз пратњу пијанисткиње Еве Телеге и нашег црквеног хора “Обилић” певала 
песме и приче уз песме из наше славне прошлости. 

Предавање                                     
професора др. 
Милоша 
Ковића 
Уз празник Богојављења, са задовољством смо 
угостили драгог госта  наше Црквеношколске 
општине професора др. Милоша Ковића, 
Професора на Београдском Универзитету. 
Професор Ковић је писац неколико књига, историчар, публициста, родољуб, и несумњиво један од 
најумнијих људи нашег доба. Заиста је ретка част да смо имали прилику да га угостимо. 
Уз Божију помоћ, професор Ковић је одржао предавање у амфитатеру наше Цркве у суботу 28. јануара 
које је било веома добро посећено. 
 
СвештеникÊСинишаÊМилутиновић 
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Светосавске духовне 
свечаности у 
Брнабију 
  
Празник Светога Саве свечано је прослављен у 
Црквеношколској општини Св. Архангела Михаила у 
Брнабију. Овом приликом наша црквена заједница 
имала је велико задовољство да празничну радост 
подели са високим гостом из Отаџбине, 
Универзитетским професором др. Милошем Ковићем. 

Празничне радости почеле су у навечерје самога 
празника и наставиле се у предстојећим данима. У 
суботу 28. јануара, у вечерњим сатима, професор др. Ковић је одржао  предавање на 
тему: Англосаксонски свет и Срби (Од XVI века до данас). У овом одсудном тренутку за 
наш народ на КиМ, наша заједница имала је прилику да из уста, несумњиво највећег 
борца за очување наше јужне покрајине, чује речи истине и утехе. Исто вече проф. Ковић 
је наставио своје путовање за САД где ће одржати низ предавања у наредне две седмице. 

Сутрадан, 29. јануара, организована је дечија приредба на којој 
су узели учешћа многобројни полазници српске школе и 
фолклора из наше заједнице. 

ПротонамесникÊСинишаÊМилутиновић 
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ПрослављенÊПразникÊ
ХристовогÊРождестваÊ-Ê

Божић 
 

Вијекови пролазе и уз Божију помоћ дочекали 
смо и прославили празникÊ РођењаÊ ХристовогÊ
Божић. У припреми за Божић, за време поста, 

служени су Акатисти Св. Николају Српском 
сваке сриједе на духовно укрепљење 
вјернима и за молитвено покровитељство 
Св. Николаја Жичког нашој црквеној 
заједници.  
БадњеÊ Вече је протекло у радосној 
атмосфери уз дружење које је уследило 
након Празничног вечерњег богослужења 
када је освећен Бадњак и бадњаци који су 
се дијелили народу. Дјеци су подељени 
пакетићи са слаткишима и подељено је до 
задњег примјерка Божићно издање нашег 
црквеног часописа “Белог Анђела”. 
На Божићно јутро одслужена је Божићна 
Литургија коју је служио наш свештеник 
протонамесник о. Синиша Милутиновић уз 
појање Црквеног хора “Обилић” који је 
свечано и молитвено пјевао под 
диригентском палицом музиколога Наде 
Раковић. За причастен је било дивно 
слушати наизменично појање Божићних пјесама 

од црквеног хора и хора Српске школе Св.Ê
ВасилијеÊОстрошки. 
Након богослужења према изворној српској 
традицији освећена је Божићна чесница и 
послужен Божићни ручак који су уз помоћ 
сестара припремили председник ЦШО Љубомир 
Котур и супруга његова супруга Зорица. 
 

УспјешанÊдочекÊ
српскеÊНовеÊ

Године 
 

Управни Одбор ЦШО и КСС 
Косовка Девојка су се 
потрудили и све 
организовали до најмањег 
детаља тако да је дочек 
прошао веома свечано. За 
велику посјећеност дочеку 
Српске Нове Године можемо 
се захвалити нашем 
специјалном госту Ренату 
Хенц који нам је дошао у 
госте из Београда да заједно 
са вјерним српским народом 
у овом најзападнијем граду 
дочека Српску Нову Годину. 
 

Љиљана Тољевић 
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ПРЕМИЈЕРНИ КОНЦЕРТ ЗА МЛАДЕ 
18. ЈУНА У ГОСТЕ НАМ ДОЛАЗИ ДИРЕКТНО ИЗ 

БЕОГРАДА ПОЗНАТИ                                     

БЕОГРАДСКИ СИНДИКАТ. 
картеÊмогуÊкупитиÊпрекоÊцрквеногÊсајтаÊ

www.starhangelmihailo.com 
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ПрилозиÊзаÊнабавкуÊ
црквеногÊнамештаја 
ПомажеÊБог,ÊбраћоÊиÊсестре, 

ЦрквениÊодборÊнашеÊЦШОÊСветогÊАрхангелаÊ
Михаила,ÊсаÊзадовољствомÊобавештаваÊсвеÊ
парохијанеÊдаÊсмоÊуÊсклопуÊфрескописањаÊ
нашегÊХрама,ÊнаручилиÊи неопходанÊцрквениÊ
намештај. 

 
УколикоÊстеÊзаинтересованиÊдаÊдарујетеÊ
својуÊцрквуÊприлогомÊзаÊнекиÊодÊдолеÊ
наведенихÊпредметаÊнамештаја,ÊјавитеÊсеÊ
нашемÊсвештеникуÊо.ÊСинишиÊМилутиновићуÊ
наÊтелефон 204-894-7825 илиÊнаÊимејлÊ
адресу sinisadjakon91@gmail.com 
ИзносиÊприлогаÊпоÊкатегоријама: 

ВеликиÊполијелеј: 
$35,000Ê/прилогÊдарован/ 

 
 
 
 
 
 
 

 
Стасидије: 
Ê$1,000Ê/дарованоÊ29Ê

-ÊÊрезервисаноÊ5Ê 

-ÊпреосталоÊ6Ê

коомада/ 

 
 
 
 
 
 
 
 

ХристовÊгроб: 
Ê$6,000Ê(прилогÊдарован)- 

 
 
 
 
 
 

ТронÊзаÊиконуÊ
(мошти): 
Ê$6,000Ê(прилогÊ

дарован)- 

 
 
МалиÊполијелејÊ

(4Êкомада): 
Ê$7,000Ê(1ÊкомадÊдарованÊ–Ê

преосталоÊÊ3Ê

комада) 

 
 
МалиÊ

полијелеј,Ê
мањаÊ
величина 
Ê(1Êкомад):Ê$6,000Ê/прилогÊдарован/ 

 

БлагодаримоÊнаÊвашимÊприлозимаÊиÊ
желимоÊвамÊсвакоÊдоброÊодÊГоспода!Ê 

СписакÊприложникаÊјеÊнаÊследећимÊ

страницама. 

 ПредседникÊЦШО 

ЉубомирÊКотур 
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DONATIONS FOR FRESCOES

Branka & Ilija Kesa 9,800.00$        
Vojislav Nikolic 8,000.00$        
Bozo & Katarina Stevovic 7,000.00$        
1182694 BC Ltd 5,000.00$        
Gordana & Mihajlo Simic 5,000.00$        
Marinko Cabrilo 4,000.00$        
Dr.Goran & Dr Dragana Stanisavljevic 3,000.00$        
Milorad Njegovan 3,000.00$        
Todor Miljanic 3,000.00$        
Fr. Sinisa Milutinovic 2,500.00$        
Anonymous 2,500.00$        
Ljubomir & Margarita Jankovic 2,500.00$        
Family Toljevic 2,000.00$        
George Zaklan 2,000.00$        
Milivoje & Natalija Vitomir 1,500.00$        
Ljubisa Kos 1,300.00$        
Aleksandar N. Kos 1,250.00$        
Nikola Kos 1,000.00$        
Petar Atanackovic 1,000.00$        
Ljubomir Kotur 1,000.00$        
Vuk & Gordana Vidovic 1,000.00$        
Janko Vujinovic 1,000.00$        
Dragan & Snezana Strbac 1,000.00$        
Fairway Paiting & Decorating 1,000.00$        
Dusan & Ljubica Plavsic 1,000.00$        
Nedjo & Mira Kos 1,000.00$        
Gold Star Professional Driving 1,000.00$        
Anonymous 1,000.00$        
Slavko Bjelica 966.00$            
Branislav & Darija Jutric 850.00$            
Tihomir Forcan 500.00$            
Bozidar Miladinovic 500.00$            
Milenko & Milanka Lajic 500.00$            
Mladen & Aleksandra Pecanac 400.00$            
Fr. Malisa Milovanovic 400.00$            
Ranko & Milenka Vujicic 300.00$            
Boris Milidrag 300.00$            
4DGIS Ltd. (Janicijevic) 250.00$            
Jelena Boljanic 200.00$            
Ratko Boljanic 200.00$            
Inna Kostiuk 200.00$            
Ljubica Kotroman 200.00$            
Branislav Borovcanin 150.00$            
Milica Borovcanin 150.00$            
Sreten Dedovic 100.00$            
Ruzica Nikolic 100.00$            
Rada Stojakovic 100.00$            
Nenad & Tanja Basanovic 50.00$              

80,766.00$   
Last Updated April 12, 2023
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ПРИЛОЗИ ЗА ЦРКВЕНИ НАМЕШТАЈ
Ажурирано 12. априла, 2023

ВЕЛИКИ ПОЛИЈЕЛЕЈ 1 КОМАД $30.000,00
Име и презиме Износ Комада Приложено

1 Илија и Бранка Кеса 15,000.00$                      0.5
2 Снежана Лучић 15,000.00$                      0.5

TOTAL 30,000.00$                      1

МАЊИ ПОЛИЈЕЛЕЈИ 4 КОМАДА $7000 КОМАД
Име и презиме Износ Комада Преостала
Горан Бућан 7,000.00$                         1 3

МАЛИ ПОЛИЈЕЛЕЈ 1 КОМАД $6000 КОМАД
Име и презиме Износ Комада Приложено

1 Др Горан и др Драгана Станисављевић 2,900.00$                         0.5
2 Dr. Young Tse Kuah Inc. 3,100.00$                         0.5

TOTAL: 6,000.00$                         1

ХРИСТОВ ГРОП 1 КОМАД $6.000,00
Име и презиме Износ Комада Приложено

1 Љубомир и Маргарита Јанковић 6,000.00$                         1

ТРОН ЗА МОШТИ 1 КОМАД 6,000.00$       
Име и презиме Износ Комада Приложено

1 Џејмс и Александра Фалон 6,000.00$                         1

БУРЕ ЗА СВЕТУ ВОДУ 1 КОМАД 5,000 A PIECE
Име и презиме Износ Комада Приложено
Ђорђе и Ђијамин Јанковић 5,000.00$                         1

СТАСИДИЈЕ У ЦРКВИ 35 КОМАДА $1000/КОМАД
Име и презиме Износ Приложено Резервисано

1 Тихомир Форцан 1,000.00$                         1
2 Миле Драгутиновић 1,000.00$                         1
3 Милан Драгутиновић 1,000.00$                         1
4 Породица Билић 1,000.00$                         1
5 Породица Бабић 1,000.00$                         1
6 Јадранка и Бранко Радић 1,000.00$                         1
7 Вук и Гордана Видовић 1,000.00$                         1
8 1182694 BC Ltd. 1,000.00$                         1
9 Никола Ракић 1,000.00$                         1

10 Милан Вељовић 2,000.00$                         2
11 Никола Кос 1,000.00$                         1
12 Жељко Ћосовић 1,000.00$                         1
13 Ранко Вујичић 1,000.00$                         1
14 Породица Дјашић 1,000.00$                         1
15 Алекса Стевановић 1,000.00$                         1
16 Милена Никитовић 1,000.00$                         1
17 Горан Бућан 2,000.00$                         2
18 Gold Star Driving 1,000.00$                         1
19 Дејан Тимотић 1,000.00$                         1
20 Лилија Тикхова 1,000.00$                         1
21 Сандра Драгутиновић 1,000.00$                         1
22 Марко Драгутиновић 1,000.00$                         1

TOTAL 24,000.00$                      24 3

СТАСИДИЈЕ У ОЛТАРУ 5 PIECES $1.0000/PIECE
Име и презиме Износ Приложено Резервисано
Љубомир Котур 1,000.00$                         1
Петар Атанацковић 1,000.00$                         1
TOTAL 2,000.00$                         2 2

УКУПНО НАМЕШТАЈ: 86,000.00$         
УКУПНО ФРЕСКЕ: 80,766.00$         
СВЕУКУПНО: 166,766.00$       

СПИСАК ПРИЛОЖНИКА ЗА ФРЕСКОПИС

Бранка и Илија Кеса 9,800.00$      
Војислав Николић 8,000.00$      
Божо и Катарина Стевовић 7,000.00$      
1182694 BC Ltd. 5,000.00$      
Гордана и Михаило Симић 5,000.00$      
Маринко Ћабрило 4,000.00$      
Crystal Dental (Горан Станисављевић) 3,000.00$      
Милорад Његован 3,000.00$      
Тодор Миљанић 3,000.00$      
о. Синиша Милутиновић 2,500.00$      
Љубомир и Маргарита Јанковић 2,500.00$      
Anonymous 2,500.00$      
Породица Тољевић 2,000.00$      
Ђорђе Заклан 2,000.00$      
Миливоје и Наталија Витомир 1,500.00$      
Љубиша Кос 1,300.00$      
Ранко и Миленка Вујичић 300.00$          
Александар Н. Кос 1,250.00$      
Никола Кос 1,000.00$      
Петар Атанацковић 1,000.00$      
Вук и Гордана Видовић 1,000.00$      
Љубомир Котур 1,000.00$      
Јанко Вујиновић 1,000.00$      
Драган и Снежана Штрбац 1,000.00$      
Душан и Љубица Плавшић 1,000.00$      
Fairway Painting and Decorating 1,000.00$      
Неђо и Мира Koс 1,000.00$      
Gold Star Driving 1,000.00$      
Anonymous 1,000.00$      
Славко Бјелица 966.00$          
Бранислав и Дарија Јутрић 850.00$          
Тихомир Форцан 500.00$          
Божидар Миладиновић 500.00$          
Миленко и Миланка Лајић 500.00$          
Младен и Александра Пећанац 400.00$          
о. Малиша Миловановић 400.00$          
Борис Милидраг 300.00$          
4DGIS Ltd. (Јанићијевић) 250.00$          
Љубица Котроман 200.00$          
Јелена Бољанић 200.00$          
Ина Костиук 200.00$          
Ратко Бољанић 200.00$          
Бранислав Боровчанин 150.00$          
Милица Боровчанин 150.00$          
Ружица Николић 100.00$          
Рада Стојаковић 100.00$          
Сретен Дедовић 100.00$          
Ненад и Тања Башановић 50.00$            

80,766.00$ 
Ажурирано 11. априла, 2023
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 LIVE CONCERT FOR YOUTH 
DIRECTLY FROM BELGRADE, SERBIA 

BEOGRADSKI SINDIKAT /BELGRADE 

SINDIKATE /PATRIOTIC MUSIC BAND 
JUNE 18 AT THE CHURCH HALL 

7837 CANADA WAY, BURNABY BC 
Tickets can be bought online or from the church website 

Www.starhangelmihailo.com 
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EASTER EPISTLE OF SERBIAN 
BISHOP FOR CANADA HIS GRACE                            

RIGHTREVEREND MITROFAN  
 
"That I may know Him and the power of His                      

resurrection and the fellowship of His sufferings, be-
ing conformed to His death, if, by any means, I may 
attain to the resurrection from the dead." (Phil. 3: 10-
11) 
 This is what the Holy Apostle Paul writes to his                  
spiritual children in Philippi, and through them to all 
subsequent generations until the end of the world and 
age. And how is Christ best known? Through His Res-
urrection. Because He thereby showed us the eternal 
meaning of our life. In order to fully know or experi-
ence Him, we need to be participants in His suffer-
ings, starting with the Holy Sacrament of Baptism. If 
anyone passed that way of Christ, it was the Holy 
Apostle Paul. And he knew the power of His Resur-
rection before Damascus. And then in a strange heal-
ing from physical blindness, and in the Holy Sacra-
ment of Baptism from spiritual blindness. And what 
can we say about the knowledge of the power of res-
urrection while he stayed in the Arabian desert for 
three years. And he knew more and more about Christ 
and His Resurrection through the miracles that the 

Lord performed through him (Acts 19: 12). And when 
he summed it all up, he could truly say: "And it is no 
longer I who live, but the (resurrected) Christ lives in 
me" (Gal. 2: 20). And he did not brag about it, but on 
the contrary calmly said: "If I must boast, I will boast 
in the things which concern my infirmity" (ΙΙ Cor. 11: 
30). Therefore, the center of his preaching is the Risen 
Christ (Cor. 15: 14). And throughout his life he 
preached that Christ the Lord was truly resurrected. 
 
 Well, the grace of God brought us to this "Holiday of 
all holidays", as the prayer of the Church says, giving 
us one more opportunity to reach and worship His Ho-
ly Resurrection, saying the words: Christ is risen! Tru-
ly He is risen! which express the foundation of our 
teaching, which is based on three things: "Christ, Res-
urrection, Truth". The Savior Himself said: "I am the 
way, the truth and the life. No one comes to the Father 
except through Me" (Jn. 14: 6). They are aware of the 
presence of God in the world, through the fullness of 
life that He gives to everyone, opening the spiritual 
heaven and the way to eternity. It also assures the es-
tablishment of a real community of man with God and 
his neighbors, through the sacrifice of the Savior who 
defeats death. In this sense, St. Cyril of Alexandria 
says: "The Lord Jesus Christ, having bound the un-
clean spirits and shedding His blood for us and thus 
stopping death and decay, makes us His own, as those 
who no longer live our own lives, but His." That's why 
these words went beyond the porch of the church and 
went into the universe, replacing even the Paschal in-
termission with a simple greeting, the loudest Chris-
tian motto that creates a community among people in 
the spirit of the resurrected Christ, that is, true life un-
der the sign of eternity. The greeting: Christ is risen! 
and the response greeting: Truly He is risen! became a 
sign of recognition and strengthening of those who 
have the same faith in the resurrected Christ. The icon 
of the Resurrection, with the angelic witness and the 
witness of the guards of the tomb or the representation 
of the Savior's descent into hades, for the sake of lib-
eration from the centuries of being held, correspond to 
the songs of the paschal service, glorifying God the 
conqueror of death, such as these: "Thou didst de-
scend to the depths of the earth, O Christ and you 
broke the everlasting chains , which held death’s cap-
tives; and on the third day, like Jonah from the whale, 
you rose from the grave". Or: "Having fallen asleep in 
your body as a dead King and Lord, raising Adam 
from decay and killing death, You rose again on the 
third day; Pascha unblemished, salvation to the 
world". 
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The foundation of our Orthodox faith is the Resurrec-
tion of Christ. 
Troparion: "Christ is risen from the dead, trampling 
down death by death and upon those in the tombs be-
stowing life!", observing the significance of the holi-
day, briefly summarizes all our teaching about the 
Savior's person and work, or all that God through His 
Son has done for us humans . That is, when we say: 
Christ rose from the dead, we understand that the 
Savior fulfilled His greatest miracle on His own per-
son as a true God and a true man, that is, a true God-
man. 
But, in order to fully understand the truth about 
Christ, we must return to the words of the Holy Apos-
tle Paul, that the Son of God accepted, out of obedi-
ence to His Father, humiliation, suffering and cruci-
fixion for our sake (Phil. 2: 6-8). Only the true re-
ceived human nature of the Son of God as the Son of 
Man could die, and only in perfect union with the di-
vine nature could it be resurrected. Only with the 
price of the sacrifice of a sinless man, at the same 
time an unsuffering God, can salvation be obtained 
for all the dead, spiritual or physical. His Resurrec-
tion is the pledge of universal resurrection. And the 
Paschal greeting imposed itself so much on the Chris-
tian consciousness that, by analogy, it partially spread 
to other holidays, with natural adaptations, such as: 
"Christ has Ascended!" and "Christ is Born!", "Christ 
(God) has Appeared!" This greeting speaks of our 
greatest desire, which is to unite with the resurrected 
Christ in His Kingdom. 
 Let us be aware, dear brothers and sisters, and espe-
cially you who suffer in our Kosovo and Metohija, 
that the resurrected Lord Jesus Christ is our only 
hope, our light, our life, our Salvation. I will cite an 
event that happened last century in a country where 
Orthodoxy was persecuted. Namely, in a place with 
beautiful Christian traditions, in a municipality, a 
conference was held against outdated religions. The 
speaker was so pleased with his talent that he felt he 
should open a discussion on the subject, that is, athe-
ism. A younger priest, very modest and shy, also ap-
plied. His attention was drawn to the reserved time 
for the answer, to which he said: "I will be very 
short." And he immediately addressed those present 
with the words: "Brothers and sisters, Christ is risen!" 
The whole assembly answered in unison: "Truly He 
is risen!" To that, the priest concluded: "I have noth-
ing to add." The case is characteristic, because all the 
faith of the Eastern Orthodox Church is summed up 
in these words full of conviction in the greeting for 
Holy Pascha. 
Dear brothers and sisters, 
In order to fully experience the joy of Christ's resur-
rection, we must make an effort to suffer with Him, 

as St. John of Damascus wonderfully said: "Christ is 
on the cross - let us rise together (with Him on the 
cross), and become partakers of suffering, so that we 
may also be of His glory (resurrection). Christ among 
the dead - let us die to sin, so that we may live for 
justice (righteousness). Christ wraps himself in 
shrouds and clean mantles - let's free ourselves from 
the chains of sin and clothe ourselves in divine light. 
Christ is in the new tomb - let us cleanse ourselves of 
the old leaven, and become a newdough, so that it 
will be Christ's dwelling place. Christ is in Hades - 
let's go down to the high-creating humility, so that we 
can be resurrected (with Him); and let us exalt our-
selves, and glorify ourselves, constantly looking at 
God, and being looked at by Him....Get up - sleeping 
Adam, and rise from the dead, because Christ-
Resurrection has appeared! 
Let us pray to the resurrected Lord for our long-
suffering people in Kosovo and Metohija. May He 
receive their fervent and weeping prayers, so that 
they too may welcome Christ's Pascha with joy. May 
they be protected from visible and invisible enemies. 
May the Lord protect our martyred people and our 
sanctuaries, through the prayers of our holy ances-
tors. It is our holy land. The sanctuaries are ours and 
no one else's. They belong to us and are not for sale. 
The shrines are priceless. And we have not one shrine 
in Kosovo and Metohija, but hundreds and hundreds. 
Our holy emperors, kings, prefects, despots and mag-
nates raised them for their souls, not only for their 
time, but for centuries and eternity. And most im-
portantly, we should take care of our souls as well as 
the souls of our brothers and sisters. Because accord-
ing to the words of Christ, one soul is more valuable 
than the whole world, let alone thousands and mil-
lions of souls! 
 
 
Let's pray for higher peace and salvation for our suf-
fering Orthodox race: in Russia, Ukraine and Syria, 
as well as for all those who suffer. May we all wel-
come His glorious Resurrection with joy, greeting as 
brothers even those who hate us: 
 

CHRIST IS RISEN! 
TRULY HE IS RISEN! 

 
YourÊintercessorÊbeforeÊtheÊRisenÊLordÊandÊ
SaviorÊJesusÊChrist 
BISHOPÊOFÊCANADA 
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OUR JOURNEY                   
TO THE ORTHODOX CHURCH 
 

Michael Whelton 
 

As Roman Catholics, my wife and I entered an 
Orthodox Church for the first time in southern 
Greece. It was in a picturesque little town of 
dazzling white homes with window boxes 
spilling over with red geraniums, and a pea-
cock blue sea stretching in the distance. We 
entered the little basilica-style church and 
were greeted with a lingering fragrance of                  
incense, while a myriad of colourful icons and 
murals of ancient saints gazed from the               

shadowy walls. The beautiful iconostasis,           
together with the gold altar furnishings and 
numerous candelabra with their flickering can-
dles, created an incredible visual richness. We 
couldn’t help contrasting this scene with the 
soulless, modern glass-and-cedar churches at 
home, with their severe astringency of bare 
walls and potted plants.  
 
Here before us was a more ancient, sensual, 
mystical Christianity that had no misgivings 
about communicating the world of the sacred 
through the senses. As we stood in this 
church, we felt a vague, indefinable im-
pression of something authentic, an intu-
itive recognition of a truth. The words of 
John Keats immediately came to mind: “I can 
never feel certain of any truth but from a clear 
perception of its beauty”.  
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Here in the silence of this little Orthodox Church, 
came what the American poet Robert Frost calls the 
“surprise of remembering something we didn’t know 
we knew” and the “glad recognition of the long lost”.  
In contrast to our own aesthetically barren post-
Vatican II churches, with their “kindergarten” felt 
banners in and around the sanctuaries, here the spir-
itual world was presented to us in a lavish unself-
conscious display of beauty, reflecting the glory of 
God’s creation. We took the memory of this little 
Orthodox Church home with us and stored it away, 
as one would store a favourite souvenir in a              
drawer – to be taken out once in a while and gazed 
at. As the years rolled on, we took it out more fre-
quently.  

We had always been aware of the Orthodox Church 
and her staunch fidelity to Christian tradition, as ex-
pressed in her theology and liturgy. Which always 
raised the question, as to why they have been able to 
maintain what we as Roman Catholics have lost? 
How do they manage their affairs and maintain cohe-
sion without an authority figure like the Pope? But 
then we had to grudgingly admit, that in spite of this 
deficiency, the Orthodox Church has maintained a 
flawless track record at bearing faithful witness to 
Christian liturgical tradition. 
 
In 1992, my wife enrolled in a course on                 
iconography conducted by a Russian icon master. 
There we met a number of Orthodox Christians, with 
whom we had numerous discussions 
about the differences between our 
two churches. In spite of all the dif-
ficulties we were experiencing, we 
still felt that the Roman Catholic 
Church was the Church of Jesus 
Christ, and that the Orthodox should 
return to the true fold. Throughout 
the iconography course we came 
into contact with a few Orthodox priests who loaned 
us some books by Orthodox historians. This was the 
first time we had read history from an Orthodox per-
spective – a perspective as ancient as Rome’s. After 
all, there was only one church for the first thousand 
years of Christian history.   
 
Up to this point we had only read church history 
from Roman Catholic authors. Here for the first time 
we were reading church history as understood by the 
Orthodox Church. These Orthodox historians                   
contradicted our beliefs and assumptions concerning 
the papacy and church government.  Like most             
committed Roman Catholics, our attachment to the 
Papacy was strong and deep. In the past we were        

dismissive of any literature that contradicted the Ro-
man Catholic position. But the years following the 
Second Vatican Council produced a church where 
the only constant was change – a change that made 
the church less and less familiar.  

Imagine as Orthodox Christians, what it would be 
like if you were faced with a radically changed               
Liturgy of St. John Chrysostom, including having the 
priest face the congregation during the celebration, 
Protestant hymns, strumming guitar groups, lay men 
and women distributing communion in the hand,     
altar girls and even liturgical dance. We felt it was 
time to allow our beliefs as Roman Catholics to be 

challenged.  
 
We spent the next two years reading 
Orthodox           historians, and check-
ing their views and conclusions against 
primary sources, and against the writ-
ings of noted secular historians from 
leading universities. We found they 
confirmed the Orthodox position,    es-

pecially on the Bishop of Rome and the papacy. For 
us, this was decisive. 

During the two years we spent investigating the Or-
thodox Church, we would occasionally attend the 
liturgy at a Russian church, only to walk out halfway 
due to our sense of alienation. The liturgy was                
beautiful, yes, but the Old Slavonic was difficult to 
connect with. Furthermore, our emotional side             
desperately wanted to stay with what was                         
familiar – our relatives, numerous friends and                
acquaintances who were interconnected with our     
Roman Catholic Church life.  
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More than once we prayed for a good argument to 
stay where we were. In fact, at one point we felt so 
emotionally drained, we decided to give up the 
“Orthodox project” entirely. However, after a short 
period of time we would say, “but the Orthodox are 
right.” Our intellect would always deny us the luxury 
of giving into our emotions. When we look back, it 
was only the grace of God that urged 
us on like an insistent call because, 
when we started to investigate the 
Orthodox Church, we did not have a 
warm circle of Orthodox gently 
prodding us in the right direction. 
Instead, we had a large, circle of rel-
atives and long term Catholic friends 
who did not understand. It was a 
painful, lonely journey, but at least 
the pain kept our motives pure.  
 
Over time our trips to the Russian 
church became more frequent, and 
after getting to know the priest and 
some of the parishioners, we started 
to attend regularly. We began stay-
ing for the coffee hour and met a few 
English speaking converts. Some of 
the old Russians we befriended had 
fled the Revolution with their fami-
lies as children and had been members of the church 
for over seventy years.  Amazingly, they still retained 
the courteous demeanor and refined manners of old 
Europe.  Even though they have passed on, we are 
very grateful to have known them – there is always a 
warm glow in our hearts when they come to mind. 
 
Some of our Roman Catholic friends thought our 
conversion to Orthodoxy was easy. They complained, 
“You didn’t like the new mass and all the changes so 
you jumped ship”. Nothing could be further from the 
truth. We had tolerated the new mass and all the en-
suing changes for thirty years, and were prepared to 
endure it for another thirty. In spite of our anguish 
over the state of the Roman Catholic Church, the 
leave taking was painful and difficult. 

Our years of searching led us with absolute certitude 
to the Orthodox Church, which is truly the Christian 
heartland. After a great deal of prayer, we were     
received into the Orthodox Church by Chrismation 
on Lazarus Saturday, 1995. We were orphans no 
longer and the traditional church that we loved and 
longed for was here. The sacraments, which Rome 

always recognized the validity of and which are so 
important in our spiritual lives, were all there and 
conferred in an unchanged manner. For instance, 
leavened bread for the Eucharist, which Rome used 
for the first 800 years and following Christ’s com-
mand: “Suffer the little children to come to 

me, and forbid them not; 
for such is the   Kingdom 
of God”. Mark 10:14, 
granting communion to in-
fants which Rome practiced 
until the 12th century.  It was   
wonderful to discover all the 
rich traditions and practices 
which Rome had                   
gradually shed over the cen-
turies, were still very much 
part of the Orthodox Church. 
Since our conversion, the 
great spiritual wellspring for 
our family has become the 
Divine Liturgy, in which the 
Orthodox Church has retained 
the early Christian sense of            

rejoicing in Christ’s victory over death and sin and 
celebrating the beauty of God and His creation in her 
magnificent prayers and sacred music.  

Looking back, we see a distinctive spiritual thread 
woven through our journey. Even as Catholics we 
always offered daily prayers to St. Michael the Arch-
angel, as we still do. It was a difficult decision as to 
whether my wife Marina was going to take the icono-
graphy course. I definitely felt that she should, and to 
this day I don’t know why I felt that strongly. Be-
cause, it was a long drive both ways, through heavy 
commuter traffic, for five days for both of us. It was 
a huge time commitment. However, after much per-
suasion, she enrolled in the class. The Russian icon 
master had chosen St. Michael the Archangel as the 
icon project. This was our first encounter with Ortho-
dox Christians and clergy. It was a decisive point in 
our lives. The presence of St. Michael was felt as he 
continues to be felt. In fact, I was very reluctant to 
write the book, TwoÊPaths in spite of being encour-
age by my wife and eldest daughter Katherine
[Karen].  
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Even though I was very reluctant, there was a voice 

deep inside me urging me to do it. Eventually, I   

started to write and as I did the book took on a life of 

its own. There was an enormous amount of research, 

but the research only confirmed the necessity of  

writing the book. It all involved a great deal of team 

work, myself writing and researching, while my wife 

Marina did all the typing and editing, many times         

until 2AM. The book is now in its second printing, 

with a French and Romanian edition on the way. It is 

so gratifying to learn firsthand, how the book has 

helped so many people to discover the Orthodox 

Church.   When we needed a new spiritual home, out 

of all the Orthodox churches in the Vancouver area, 

we were led to St. Michael the Archangel, where we 

were  welcomed and immediately felt most at home.   

 

The Orthodox Church is a living creative force that 

has kept faith with the Church of the Apostles and 

Martyrs. Since her birth at Pentecost, in spite of                

horrendous persecution under the Ottoman Turks and 

the Communists she has proven to be a splendid               

witness to Christian tradition, which she will                   

zealously guard until the consummation of the world. 

I n  Y o u  o u r                                   

fathers trusted; they trusted and 

You delivered them. They cried out 

to You and were set free; they trusted 

in You and were not disappointed.…
(Psalm 22:4-5) 

OdeÊtoÊLove 
(1ÊCorinthiansÊ13) 

 
If I speak in the tongues of men and of angels, 
but have not love, I am only a resounding 
gong or a clanging cymbal. 

 
If I have the gift of prophecy and can fathom 
all mysteries and all knowledge, and if I have 
a faith that can move mountains, but have not 
love, I am nothing. 

 
If I give all I possess to the poor and surrender 
my body to the flames, [2] but have not love, I 
gain nothing. 

 
Love is patient, love is kind. It does not envy, 
it does not boast, it is not proud. 

 
It is not rude, it is not self-seeking, it is not 
easily angered, it keeps no record of wrongs. 

 
Love does not delight in evil but rejoices with 
the truth. 

 
It always protects, always trusts, always 
hopes, always perseveres. 

 
Love never fails. But where there are prophe-
cies, they will cease; where there are tongues, 
they will be stilled; where there is knowledge, 
it will pass away. 

 
For we know in part and we prophesy in part, 

 
but when perfection comes, the imperfect dis-
appears. 

 
When I was a child, I talked like a child, I 
thought like a child, I reasoned like a child. 
When I became a man, I put childish ways 
behind me. 
 
Now we see but a poor reflection as in a mir-
ror; then we shall see face to face.  
 
Now I know in part; then I shall know fully, 
even as I am fully known. 
 
And now these three remain: faith, hope 
and love. But the greatest of these is 
love. 
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St.ÊGregoryÊtheÊTheologian:Ê 
 
ÊÊLetÊusÊbecomeÊlikeÊChrist,Ê
sinceÊChristÊbecameÊlikeÊus. 
 
Yesterday I was crucified with Him; today I am 
glorified with Him. 
Yesterday I died with Him; today I am made 
alive with Him. 
Yesterday I was buried with Him; today I am 
raised up with Him. 
Let us offer to Him Who suffered and rose again 
for us … ourselves, the possession most pre-
cious to God and most proper. 
Let us become like Christ, since Christ became 
like us. 
Let us become Divine for His sake, since for us 
He became Man. 
He assumed the worse that He might give us the 
better. He became poor that by His poverty we 
might become rich. He accepted the form of a 
servant that we might win back our freedom. 
He came down that we might be lifted up. He 
was tempted that through Him we might con-
quer. He was dishonored that He might glorify 
us. He died that He might save us. He ascended 
that He might draw to Himself us, who were 
thrown down through the fall of sin. 
Let us give all, offer all, to Him who gave Him-
self a Ransom and Reconciliation for us. 
We needed an incarnate God, a God put to 
death, that we might live. We were put to death 
together with Him that we might be cleansed. 
We rose again with Him because we were put to 
death with Him. We were glorified with Him 
because we rose again with Him. 
A few drops of Blood recreate the whole of cre-
ation! 
 

HomilyÊaboutÊtheÊFulfillmentÊofÊ
theÊGreatÊProphecy 
 
“Like a lamb led to the slaughter” (Isaiah 53:7). 
Throughout the many centuries of time the discerning 
Prophet Isaiah foresaw the awesome sacrifice on Gol-
gotha. From afar he saw the Lord Jesus Christ led to 
the slaughter as a lamb is led to the slaughter. 
A lamb permits itself to be led to the slaughter as it is 
led to the pasture: defenseless, without fear and with-
out malice. Thus, Our Lord Christ was led to the 
slaughter without defense, without fear and without 
malice. 
Neither does He say: “Men, do not do this!” 
Neither does He question: “Why are you doing this to 
Me?” 
Neither does He condemn anyone. 
Neither does He protest. 
Neither does He become angry. 
Neither does He think evilly of His judges. 
When blood poured out over Him from the thorny 
wreath, He was silent. When His face was soiled from 
being spat upon, He was silent. When His Cross be-
came heavy along the way, He endured. When His 
pain became unbearable on the Cross, He did not 
complain to men but to the Father. When He breathed 
His last, He directed His gaze and sigh toward heaven 
and not toward earth. For the source of His strength is 
heaven and not earth. The source of His consolation is 
in God and not in men. His true homeland is the 
Heavenly Kingdom and not the earthly kingdom. 
“Behold, the Lamb of God, who takes away the sin of 
the world” (St. John 1:29). This was the first cry of St. 
John the Baptist when he saw the Lord. And, behold, 
now on Golgotha that prophecy was fulfilled. Behold, 
under the weight of the sins of the entire world, the 
Lamb of God lay slaughtered and lifeless. 
O brethren, this is a costly sacrifice even for our sins. 
The blood of this sinless and meek Lamb was destined 
for all times and all generations, from the first to the 
last person on earth. 
Christ also felt the pains on the Cross for our sins 
even those of the present day. He also wept in the 
Garden of Gethsemane for our wickedness, our weak-
ness and our sinfulness. He also destined His blood 
for us. Brethren let us not then despise this indescriba-
ble costly price by which we have been redeemed. 
Because of these sacrifices of Christ we, indeed, have 
some worth as people. Without these sacrifices, or if 
we disavow these sacrifices, our worth, by itself 
alone, is equal to nothing. It is equal to smoke without 
a flame or a cloud without light. 
O Lord, unequaled in mercy, have mercy on us also! 
 

By Nikolai Velimirovic from the PrologueÊofÊOchridÊ 
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PaschalÊHomilyÊofÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ
St.ÊJohnÊChrysostom 

 
If anyone is devout and a lover of God, 
let him enjoy this beautiful and radiant 
festival. 
If anyone is a wise servant, let him, 
rejoicing, enter into the joy of his 
Lord. 
If anyone has wearied himself in 
fasting, let him now receive his rec-
ompense. 
If anyone has labored from the first 
hour, let him today receive his just 
reward. If anyone has come at the 
third hour, with thanksgiving let him 
keep the feast. If anyone has arrived 
at the sixth hour, let him have no 
misgivings; for he shall suffer no 
loss. If anyone has delayed until the 
ninth hour, let him draw near without 
hesitation. If anyone has arrived even 
at the eleventh hour, let him not fear 
on account of his delay. For the Mas-
ter is gracious and receives the last, 
even as the first; he gives rest to him 
that comes at the eleventh hour, just 
as to him who has labored from the 
first. He has mercy upon the last and 
cares for the first; to the one he gives, 
and to the other he is gracious. He 
both honors the work and praises the 
intention. 
Enter all of you, therefore, into the 
joy of our Lord, and, whether first or 
last, receive your reward. O rich and 
poor, one with another, dance for joy! 
O you ascetics and you negligent, 
celebrate the day! You that have fast-
ed and you that have disregarded the 
fast, rejoice today! The table is rich-
laden; feast royally, all of you! The 
calf is fatted; let no one go forth hun-
gry! 

Let all partake of the feast of faith. 
Let all receive the riches of good-
ness. 
Let no one lament his poverty, for the 
universal kingdom has been revealed. 
Let no one mourn his transgressions, 
for pardon has dawned from the 
grave. 
Let no one fear death, for the Sav-
iour’s death has set us free. 
He that was taken by death has anni-
hilated it! He descended into hades 
and took hades captive! He embit-
tered it when it tasted his flesh! And 
anticipating this Isaiah exclaimed, 
“Hades was embittered when it en-
countered thee in the lower regions.” 
It was embittered, for it was abol-
ished! It was embittered, for it was 
mocked! It was embittered, for it was 
purged! It was embittered, for it was 
despoiled! It was embittered, for it 
was bound in chains! 
It took a body and, face to face, met 
God! It took earth and encountered 
heaven! It took what it saw but crum-
bled before what it had not seen! 
“O death, where is thy sting? O 
hades, where is thy victory?” 
Christ is risen, and you are over-
thrown! 
Christ is risen, and the demons are 
fallen! 
Christ is risen, and the angels rejoice! 
Christ is risen, and life reigns! 
Christ is risen, and not one dead re-
mains in a tomb! 
For Christ, being raised from the 
dead, has become the First-fruits of 
them that slept. 
To him be glory and might unto ages 
of ages. Amen. 
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Hieromartyr 
Irenaeus, 
Bishop of 
Sirmium 

 

Hieromartyr Irenaeus        
suffered during the                
persecution against Chris-
tians under the Roman 
emperors Diocletian and 

Maximian (284-305). 

He was a presbyter, and he and his wife raised their 
children in Christian piety. Saint Irenaeus was greatly 
respected for his education and strict manner of life. 

He was later made Bishop of Sirmium in Pannonia. 
Because of his fervent preaching of the Gospel he 
was arrested and brought before an official named 
Probus. Refusing to deny Christ and offer sacrifice to 
the pagan gods, the saint was handed over for torture. 
Witnessing his torments were the saint’s parents, rela-
tives and friends, who attempted to persuade him to 
submit, but the martyr remained steadfast. 

After cruel tortures, the holy confessor spent a long 
time in prison. Probus tried to persuade the martyr, 
urging him to spare his life for the sake of his sons. 
Saint Irenaeus replied, “My sons believe in God, 
Who will care for them. As for me, nothing will force 
me to renounce my Christ.” 

The governor ordered the saint to be thrown into a 
river. They led the martyr on the bridge crossing the 
River Savva, where he knelt and prayed to the Lord 
for his flock. Then they beheaded the Hieromartyr 
Irenaeus, and threw his body into the river. 

NOTE: Sirmium (today’s Sremski Karlovci) was one 
of the first church diocese established by apostles in 
first century. 

 

 

 

 

PRIEST SINISA MILUTINOVIC 
WITH EXECUTIVE BOARD OF 
“ST. ARCHANGEL MICHAEL” 

SERBIAN ORTHODOX 
CHURCH-SCHOOL                       

COMMUNITY 

 

SERBIAN SCHOOL                 
“ST. BASIL OF OSTROG” 

 

 

CHURCH CHOIR “OBILIC” 
 

 

SERBIAN SISTERS                            
“KOSOVO DEVOJKA” 

 

FOLKLORE GROUP               
“MLADA SRBADIJA” 

 

EDITORIALSHIP OF CHURCH 
MAGAZINE “WHITE ANGEL” 

 

We congratulate to all of our                       
parishioners and orthodox 

Christians the happiest               
Christian holy day with                   

ancient greeting 
 

CHRIST IS RISEN!                    
INDEED HE IS RISEN! 



44 

 

OrthodoxÊEdificationÊ
FallingÊDownÊ&ÊÊÊÊÊÊÊ
GettingÊUp 
 
St.ÊJohnÊofÊKarpathos:ÊOnÊFallingÊ
DownÊandÊGettingÊUp 
 
“My brethren, do all that is in your pow-
er not to fall, for the strong athlete 
should not fall, but, if you do fall, get up 
again at once, and continue the contest. 
Even if you fall a thousand times, be-
cause of the withdrawal of God’s grace, 
rise up again at each time, and keep on 
doing so until the day of your death. For 
it is written: ‘If a righteous man falls 
seven times,’ that is, repeatedly through-
out his life, ‘seven times shall he rise 
again’ [Proverbs 24:16].” 
· St. John of Karpathos, from the collec-

tion of letters to monks in India 
 
ElderÊThaddeusÊonÊFallingÊDownÊandÊ
GettingÊUp 
 
“All of us sin constantly. We slip and 
fall. In reality, we fall into a trap set by 
the demons. 
The Holy Fathers and the Saints always 
tell us, ‘It is important to get up immedi-
ately after a fall and to keep on walking 
toward God’. Even if we fall a hundred 
times a day, it does not matter; we must 
get up and go on walking toward God 
without looking back. 
What has happened has happened – it is 
in the past. Just keep on going, all the 
while asking for help from God.” 
+ Elder Thaddeus of Vitovnica, OurÊ

ThoughtsÊÊDetermineÊourÊLives 
 
IfÊyouÊfallÊ.Ê.Ê. 
“If you fall, rise and you shall be saved.’ 
You are a sinner, you continually fall, 
learn also how to rise; be careful to ac-
quire this wisdom. This is what the wis-
dom consists in: learning by heart the 
psalm, ‘Have mercy upon me, O God, 
after Thy great goodness,’ inspired by 
the Holy Spirit to the king and prophet 
David, and say it with sincere faith and 
trust, with a contrite and humble heart. 
After your sincere repentance, expressed 
in the words of King David, the for-
giveness of your sins shall immediately 
shine upon you from the Lord, and your 
spiritual powers will be at peace. The 
most important thing in life is to be zeal-
ous for mutual love, and not to judge an-
yone. Everybody shall answer for him-
self to God, and you must look to your-
self. Beware of malice.” 
+ St. John of Kronstadt, MyÊLifeÊinÊChrist 
 

Pasha TroParion:  
 

ChrisT is risen from 
The dead, 

TramPling down 
deaTh by deaTh, 

and on Those in The 
Tombs besTowing life! 



ПЕСМА НЕДЕЉИ 
 

Ој недељо, најсветлији дане, 
твоји зраци од смрти нас бране. 
Твоја прича, о наш дане лепи, 
веру снажи, а надежду крепи. 

Чудна повест како Господ уста, 
и гробница как’ постаде пуста. 

Како Ангел женама објави: 
Христос Господ васкрсе у слави. 

Но идите и јавите свима, 
свима верним и апостолима. 
То се чудо никад чуло није 

откад сунце црну земљу грије. 
Од тог чуда сија се Голгота 
то је основ новога живота. 

Вечан, Силан, праведан и убав, 
Христова је то небесна љубав. 

Што се жртвом страшном посведочи, 
то свак види ко год има очи, 

и за очи ко има разума 
тај истину васкрсења прима. 
Баш је прима као дете мало, 
лако ћемо, браћо, за остало. 

Само кад је власт смрти срушена, 
смртна авет кад је умртвљена. 
Слава Христу који смрт победи, 
а част сваком који Христа следи. 

Кој га љуби срцем и устима, 
љубав своју печати делима. 

Чудна повест како Господ уста, 
и гробница как’ постаде пуста. 

Како Ангел женама објави: 
Христос Господ васкрсе у слави. 

 
Св. Владика Николај 
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